

LANAS PARA LABORES
GENEROS DE PUNTO
ALMACENES DELICIAS

MADRID TRIBUTA UN APOTEOSICO RECIBIMIENTO al regente del Iraq

En Barajas fué recibido por el Generalísimo, el Gobierno y las altas jerarquías nacionales

Tros el brillante desfile de la parada militar, Abdul Illah y Franco fueron objeto de constantes ovaciones y vitores hasta su llegada a El Pardo



LONDRES, 8.—El príncipe Abdul Illah, regente del Iraq, salió en avión con dirección a Madrid, en un vuelo oficial, invitado por el jefe del Estado español, Generalísimo Franco. Acompañan al príncipe regente el jefe del Gobierno, Nury Es-Said; el presidente del Senado, Abul Madfal, y el ex-ministro de Asuntos Exteriores, Mohamed Fahim Jamali.—(Efe).

RECIBIMIENTO EN MADRID

BARAJAS, 8.— Su Alteza Real el príncipe Abdul Illah, regente y heredero del Iraq, ha llegado esta tarde a Madrid por vía aérea, siendo recibido en el aeródromo de Barajas por S. E. el jefe del Estado español, Generalísimo Franco.

ESPERANDO EN BARAJAS

Desde primera hora de la tarde la multitud se congregó en el aeropuerto, que ofrecía un brillante aspecto, profusamente engalanado con banderas españolas e iraquíes. En la torre principal se izaban dos grandes banderas de España y del Iraq (esta consta de tres franjas: blanca, negra y verde, y un triángulo rojo con tres estrellas de oro). En la pista principal formaba una compañía de la Plana Mayor de la I Región Aérea con bandera, banda y música, que fué revista por el ministro del Aire, general González Gallarza, primero en llegar al aeropuerto.

LEGADA DEL GENERALISIMO

A las cinco y cuarto llegó a Barajas el Generalísimo Franco, que vestía uniforme de capitán general con banda y Cruz Laureada de San Fernando. Le acompañaba en su coche el jefe de su Casa Militar, teniente general González Badia. En otro coche llegaron el jefe de la Casa Civil de Su Excelencia, marqués de Huéscar de Santillán, y los ayudantes de servicio.

Al descender del automóvil el Caudillo fué saludado por el presidente de las Cortes y del Consejo del Reino, don Esteban Bilbao, y por los ministros del Gobierno español. Pasó luego a una sala de espera, donde fué cumplimentado por la representación del Consejo del Reino; la del Consejo de Estado, presidida por el señor Ibáñez Martín; la Mesa de las Cortes; la Junta Política; el Consejo Nacional; la Diputación Provincial con su presidente, marqués de la Valdecañas; subsecretarios y directores generales de los distintos Departamentos ministeriales; director general de Seguridad, general Hierro; tenientes generales Vigón, Dávila y Moscardó; almirantes Estrada, Bustarache y Botache; presidente del Tribunal Supremo; Patriarca de las Indias Occidentales y obispo de Madrid-Alcalá; delegado nacional de Sindicatos; delegado del Frente de Juventudes; embajador de Egipto, don Omar Bey; ministros del Iraq, don Ata Amin, de Siria, don Sabat Aris; del Líbano, don Assad Salame, y de Jordania, don Bandek; primer introductor de embajadores, barón de Las Torres, y otras personalidades.

El Caudillo, acompañado por el ministro del Aire, pasó revista a las fuerzas de la Región Aérea, y después pasó al hall de la Estación.

TOMA TIERRA EL AVION

A las cinco cuarenta y tres minutos tomaba tierra el avión «Wing G. A. G. M.», que, en vuelo directo desde Londres, de donde había salido a la una de la tarde, trajo a bordo al regente del Iraq. El aparato se situó en la pista central frente al edificio principal del aeródromo, al pie de cuya escalinata se hallaba el Caudillo de España con el jefe de su Casa Militar y los miembros del Gobierno y representaciones.

CORDIALISIMO RECIBIMIENTO

El Generalísimo Franco, seguido del teniente general González Badia, avanzó hacia la escalinata del avión, por la que descendió S. A. R. el príncipe Abdul Illah, que vestía uniforme caqui, pantalón recto y zapatos de color. El regente del Iraq saludó al Caudillo de España, con quien conversó breves instantes, mientras el público prorrumpe en aplausos.

El jefe del Estado español y el regente del Iraq pasaron revista a la compañía de Aviación que rindió honores, y cuya banda interpretó, primero, el himno iraquí, y después, nuestro Himno Nacional.

Terminada la revista, el regente y el Generalísimo se dirigieron al lugar donde se hallaba el Gobierno. El Caudillo hizo la presentación de sus ministros al regente del Iraq.

ACLAMADOS POR EL PUBLICO

Terminada la recepción, el Caudillo y el regente salieron en coche cerrado por la autopista de Barajas en dirección de la Plaza de la República Argentina. El público, numerosísimo, estacionado en los alrededores, aplaudió con entusiasmo el paso de la comitiva.

(Pasa a la cuarta página)

Hoy será firmado el pacto del Ejército europeo Grotewohl amenaza con no aceptar «in lucha la firma de la paz con la Alemania Occidental

«Liberation» estima que está resurgiendo la Wehrmacht con la ayuda aliada

BONN, 8.—El canciller Adenauer y los altos comisarios occidentales se reunieron esta mañana para dar los toques finales a los acuerdos con-tractuales que harán de Alemania Occidental un miembro soberano del mundo libre. El viernes, el pacto del Ejército europeo será firmado en París. En virtud del mismo, Alemania será resuscitada en cooperación con sus enemigos de hace sólo siete años.—(Efe).

MENSAJE DE GROTEWOHL

BERLIN, 8.—El jefe del Gobierno de Alemania Oriental, Otto Grotewohl, ha publicado un mensaje con motivo del aniversario de la victoria soviética, en el que dice que su Gobierno no aceptará sin lucha la firma de un acuerdo de paz entre Alemania Occidental y los aliados

del Oeste. Añade que Alemania Oriental tomará contramedidas para protegerse contra el imperialismo norteamericano y alemán y organizará la defensa armada del país. «La firma del contrato general de guerra», añade, «ocasiona en Alemania condiciones similares a las de Corea. Se plantea el gran peligro de una guerra civil entre alemanes. En su mensaje llega a decir que en mayo de 1945 Alemania fue liberada por el glorioso Ejército soviético, y que ahora no permitirá convertirse en «vasallo del imperalismo norteamericano y alemán».—(Efe).

COMMEMORACIONES COMUNISTAS

BERLIN, 8.— Varios miles de soldados soviéticos participaron en un desfile militar con motivo del aniversario de la terminación de las hostilidades en Europa. Es la primera vez que los rusos celebran el «Día de la defensa de la patria».

MIEDO EN FRANCIA

PARIS, 8.—El periódico izquierdista «Liberation» dice en un editorial que el séptimo aniversario de la victoria aliada es testigo del resurgimiento de la Wehrmacht. Añade que Alemania, dividida en dos, está expuesta a todas las tentaciones. Los aliados occidentales —puntualiza—, que necesitan a Alemania para lo que llaman la nefasta europea, hacen llamamientos a las viejas virtudes. No se preocupan de nada más que de la democratización alemana, mientras que reorganizan sus fuerzas armadas.

DECLARA FINALMENTE EL DIARIO QUE YA NO SE VEN LAS BANDERAS RUSAS EN

los monumentos públicos y que la decisión del Gobierno occidental de volver a implantar el «Deutschland über alles» como himno nacional es una nueva manifestación de la nueva era.—(Efe).

Sobre los cien millones de dólares votados el año pasado,

España deberá percibir no menos que otros 25 millones, según recomienda la Comisión norteamericana de Asuntos Exteriores

Truman y Eisenhower siguen estimando peligrosa la reducción en los gastos de defensa y ayuda mutua

WASHINGTON, 8.— La Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes ha dado su aprobación definitiva al proyecto de ley de ayuda al extranjero, por un total de dólares 6.901.000.000, con la disposición especial de que España deberá recibir no menos de veinticinco millones de dólares en ayuda militar, económica y técnica.

La Comisión ha incluido, asimismo, una cláusula por la que se amplía por un nuevo período de un año la disposición de que los Estados Unidos pueden ofrecer a España los cien millones de dólares que el Congreso votó el año pasado, que hasta ahora no se han gastado. (Efe).

DECLARACIONES DE TRUMAN

WASHINGTON, 8.— El presidente Truman ha dicho en su conferencia de Prensa de hoy que cuando deje la primera magistratura del país confía en viajar por el extranjero, pero que cuidará de que sus acciones estén guiadas por el principio de no poner en situaciones embarazosas a su sucesor por lo que se refiere a las relaciones exteriores de Norteamérica.

Truman señaló que la actitud del Congreso en contra de los gastos de defensa nacional y de defensa mutua podrían amenazar las posibilidades de futura paz mundial, y afirmó que no habrá tercera guerra mundial si se cumple íntegramente el programa de ayuda de seguridad mutua.

El presidente mostró preocupación no sólo por las tendencias que se dibujan en el Congreso en contra del programa de defensa nacional y ayuda de seguridad mutua, sino por la crisis de las industrias del acero, del petróleo y del cobre.

Insistiendo sobre las grandes probabilidades que hay de evitar otro gran conflicto universal, el presidente dijo que tales probabilidades dependen mucho de lo que haga el Congreso en cuanto al programa de movilización y ayuda a las naciones libres. Señaló que uno de los ingredientes básicos de la paz mundial es el mantenimiento de una estable economía estadounidense, y expresó el convencimiento de que tal mantenimiento depende de que se apruebe la legislación apropiada, con inclusión de la ampliación de la ley de producción de defensa, de acuerdo con las recomendaciones hechas al Congreso.

Pasando revista a su Gobierno desde la rendición alemana, hace hoy siete años, Truman dijo que sus esfuerzos se han dirigido a evitar que el mundo libre cayese en poder de los comunistas, y que hasta ahora han tenido gran éxito, ya que se ha evitado la tercera guerra mundial.

do gran éxito, ya que se ha evitado la tercera guerra mundial. Pero la situación de hoy—prosiguió—es muy grave. Como ejemplo de ello en el interior está las huelgas del acero y del petróleo, y señaló que están presentándose problemas en relación con el cobre. Probablemente se refería a la reciente denuncia por Chile del acuerdo cuprífero con Estados Unidos.

La manifestación de Truman de que al cesar en su cargo pensaba viajar por el extranjero fué hecha en respuesta a la pregunta de si, como había dicho en una ocasión, le gustaría ir entonces a Rusia a visitar a Stalin. Como se ve, la contestación no fué directa. El presidente no dijo siquiera que países le gustaría visitar. Más adelante aclaró que cuando se retire pasará diez años disfrutando y conociendo algunas partes del mundo que nunca visitó. (Efe).

EISENHOWER, OPUESTO A LAS REDUCCIONES

WASHINGTON, 8. En cable dirigido a Tom Connally, presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado, el general Eisenhower advierte que la reducción de la ayuda exterior en mil millones de dólares se dejará sentir gravemente en la defensa de Europa, pero que, sin embargo, el Congreso debe equilibrar el riesgo del ahorro con el de un gasto ruinoso.

La Comisión presidida por Connally votó la reducción de aquella ayuda en mil millones, y ahora acaba de ser aprobada por la Comisión de Asuntos Exteriores.

(Pasa a la cuarta página)

«ATOMIZACION DE LA ECONOMIA»

Sobre este tema disertó brillantemente en el Ateneo de Madrid el notable economista alemán Dr. Schacht



barbarie, el conferenciante la ve en las condiciones del dictado de paz de Versalles. En él se hizo por primera vez responsable al ciudadano de la política de su Gobierno. A Alemania se la despojó de

la industria de la Alta Silesia, de toda su organización en el exterior y de sus bienes en el extranjero. Su flota mercante, etc., la Monarquía de los Habsburgos fué disgregada. (Pasa a la cuarta página)

Nuestros colaboradores

La próxima coronación

Por JULIO CAMBA

La única experiencia que yo tengo de una coronación en Inglaterra es la del rey Jorge V. Cuando la de Jaime I, la ciudad de York le envió a S. M. cien libras de su mejor tocino. El tocino en jefe de Palacio, título altamente honorífico con que se adornaba el señor de Caoulin, cortó una loncha y se la ofreció al rey. El rey le regaló el resto, según el protocolo. En aquellos tiempos el rey le daba a cada uno de sus dignatarios un recuerdo de la gran ceremonia. Todos los muebles de sus habitaciones eran distribuidos entre los señores de su séquito, pero, al día siguiente, el rey los volvía a comprar. Por cada mueble pagaba quinientas libras esterlinas.

De Jaime I a Jorge V el ceremonial no había variado apenas nada y no creo que haya variado mucho tampoco de Jorge V acá. Generalmente el rey, reclutado en su alcoba desde la noche anterior a la coronación, ve cómo van pasando las horas en un reloj de arena cargado con arena de oro. Cuando este reloj se ha vaciado por completo, S. M. se traslada a la Abadía de Westminster, donde se le ungen las sienes con unos óleos que, no por su carácter sagrado, suelen tener menos olor a rancio. Este olor estuvo a punto de hacer desmayarse a la primera reina Isabel, quien, dirigiéndose a sus damas de honor, pareció que les dijo: —¡Qué pestil! ¡Por qué no nos ungió en la mantecilla, que es lo nuestro!

Pero antes de la solemnización, tres veces se acercan al rey y le hacen entrega de tres espadas, presentadas sobre tres colinas: una espada de oro, que es la nobleza; una espada de acero, que es la victoria; una espada de plata, que es la paz.

«Qué ocurrirá en la coronación de Isabel II? Isabel II es una reina joven, atractiva, muy querida de su pueblo y con grandes simpatías en el resto del mundo. Sube al trono en momentos sumamente difíciles, tanto para el país como para todos los reyes, y es de desear que suba con buena suerte».

la clemencia. Después vienen cinco colores más: uno cargado de insignias, otro con el bastón real, otro con el cetro de la virtud de la Iglesia que acaba en una paloma y otro con el globo que representa el reino. Al cabo de un rato, el rey se encuentra con un bastón, dos cetros, un globo y tres espadas y está hecho un verdadero lío. ¡De qué buena gana se lo entregaría todo a un botones para que se lo llevase a casa!

—Sois el esposo de la nación —le dice entonces el obispo. Y, cogiendo la mano real, le coloca en el dedo el anillo de boda.

Falta lo más importante, que es el ponerle la corona en la cabeza. El rey—todo esto según el protocolo—mira aquí y allá a ver si entre las dignidades eclesiásticas o los grandes señores encuentra a alguien que pueda coronarle, pero nunca lo encuentra. Entonces, haciendo un esfuerzo supremo, se corona con sus propias manos. Y en esta guía, cargada con la corona, el globo, el bastón, los cetros y las espadas, es proclamado rey para la eternidad.

A la reina Ana, quien pareció que tenía los augustos dedos gordos y apretados como salchichas de Oxford, no la entraba el anillo. El obispo se lo colocó a viva fuerza. «Sufrí horriblemente—dice ella misma—y tuve que dormirme mucho para no gritar».

«Qué ocurrirá en la coronación de Isabel II? Isabel II es una reina joven, atractiva, muy querida de su pueblo y con grandes simpatías en el resto del mundo. Sube al trono en momentos sumamente difíciles, tanto para el país como para todos los reyes, y es de desear que suba con buena suerte».

Ante el Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona Un sitio donde recostar su cabeza

La iniciativa del señor obispo de Barcelona de dar al Congreso Eucarístico Internacional un fondo contenido social, vinculando al gran acontecimiento, la creación de un barrio de viviendas nuevas, es una realidad gozosa que ha encontrado en todas partes caluroso aplauso. La Prensa mundial se ha hecho eco de este aspecto del Congreso desdoblándolo como una de las notas más originales y bellas que han dado a la Iglesia los Congresos Eucarísticos.

Transcribimos a continuación —y sirva ello de reconocimiento a la Prensa católica internacional por su férvida colaboración al Congreso— el artículo que el 22 de marzo publicaba, en primera plana, «La Croix», de París, firmado por el padre Jean de l'Abbe Theiller de Ponceville:

«A fines de mayo tendrá lugar en Barcelona un Congreso Eucarístico Internacional. Es el primero que se celebra después de la guerra.

Después de haberse arrojado, como salvajes, las granadas y la metralla que mutilaron cuerpos, las balceras de ayer vendrán a arrojarse uno tras otro a los pies de la Custodia, que desde lo alto domina sus fronteras todavía trémulas de terror. Los destellos de la Sagrada Hostia acabarán fundiendo en sus corazones todo sentimiento de odio. Repudiando las violencias de antaño se comprenderán en cambiar un beso de paz fraternal. Y en unánime oración solicitará el Salvador una bendición para su esperanza en una gran comunidad humana, por fin pacificada gracias al espíritu del Evangelio.

Este rocampamiento amistoso de los pueblos cristianos alrededor de su Jefe marcará una época en la Historia. Orgullosa de haber sido elegida para una tal reunión, Barcelona, la gran ciudad española, prepara un brillante recibimiento a tantos huéspedes. El más lustre de todos, SU DIVINO HUESPED, será llevado en triunfo por sus calles con toda la magnificencia que los hombres pueden desplegar para rendir homenaje al Visión que viene de las alturas.

Nunca, entre nosotros, se hizo tal acogida y con tanto amor!

La primera noche que El pasó en este mundo, su madre no pudo lograr ni el más pequeño rindón de una hospedería donde abrigarle. La misma suerte le fué hecha en más de una ocasión en el curso de su existencia pública. Pueblos y villas indolentes le negaron al llegar la noche un rincón donde poder recostar su cabeza.

Una tal queja no podrá oírse en Barcelona: todas las moradas y todos los corazones se abren generosos para recibirle.

Pero al penetrar en esta catedral inmensa, que ha sido el cielo de toda la ciudad, el eco de las aclamaciones de la multitud, y melán-

colía de sus recuerdos volverá a El, al recordar su paso por aquellos pueblos cuya existencia dura todavía hoy con su misma eversión inhospitalaria.

Los grandes hoteles superpoblados de nuestras ciudades modernas no tienen habitaciones para ofrecer a Aquel que no lo pudo encontrar en Belén. Su único ruego es, si ellos saben encontrarlo, el fondo de un sordido barrio tan pláido como el establo en el que Jesús debió escoger al nacer. Le desagrada, sin embargo, que nadie se preocupe de ellos durante este tiempo en el que será tan magníficamente glorificado.

Su predilección sigue siendo para estos desheredados cuyo infortunio marca un particular parecido con El. Ellos comparten el sufrimiento que en otro tiempo le fué impuesto tan cruelmente: bueno será, pues, que hoy compartan las muestras de amor con las que va a ser obsequiado. Rendirle personalmente homenaje en la Eucaristía, sin llevar un secreto a sus miembros dolientes, sería herirle en el corazón.

El obispo de Barcelona se ha hecho eco de este sentir entre sus diócesanos. Con machacona insistencia ha recordado a los católicos la gravedad de un problema cuya solución es tan urgente en España como en Francia. Después de haber dado la voz de alerta a los organismos oficiales, los cuales son los primeros arianos de tan gran empresa, acaba de provocar una nueva aportación de iniciativas privadas. Al dirigirse particularmente a las familias pudientes, expresó su deseo de que un millar de ellas consagren cien mil de sus pesetas a la construcción de viviendas baratas.

«Cuántas miserias podrán así aliviarse! ¡Y qué gran ejemplo dado al mundo entero, que se acercará a nuestra ciudad! El homenaje que nosotros queremos rendir a Jesús en el Sacramento de su Amor reclama de nosotros este esfuerzo. El acto más emocionante del Congreso será la ofrenda simbólica de nuestros trabajos para edificar de habitación decorosa al mayor número posible de familias. ¡Por qué no se propondrán también nuestras grandes manifestaciones religiosas un objetivo similar?».

Esta llamada ha sido oída.

Dos centros de trabajo, animados de un mismo fervor, se han iniciado: uno de ellos entusiasmado en los preparativos de la apoteosis eucarística; en el otro preparan la gran barriada popular de la Eucaristía.

Al día siguiente del Congreso, la espléndida brillantez que habrá empujado tan grandes soledades desaparecerá rápidamente. No quedará en las plazas públicas de Barcelona ni un lugar donde pueda Cristo recostar todavía su cabeza. Pero su paso habrá hecho surgir del suelo nuevas viviendas para los pobres, para los «cercos» que hoy se esconden en las barracas, y que así conocerán por fin el gozo de vivir entre las paredes de un verdadero hogar».

(Del B. I. del Congreso)

Aunque ardía el templo, el P. Patch terminó de officiar la misa

MADISON (Estados Unidos), 8.—Un sacerdote que oficiaba la santa misa permaneció al pie del altar, a pesar de que las llamas se extendían rápidamente por el templo y le amenazaban de muerte. A su lado permanecieron también los dos monaguillos de doce años de edad que le ayudaban.

El incendio se produjo en la iglesia a causa de un cortocircuito; todas las personas que había siguiendo la misa se pusieron a salvo.

El Padre Esteban Patch declaró poco después: «Tanta unos diez minutos de tiempo, y estaba seguro de que podría hacerlo, porque Dios nos ayudaría. Los dos muchachos, Richard Farrell y Larry Allarco, se portaron maravillosamente. Yo sé que tampoco hubieran abandonado al Señor si las llamas hubieran llegado al altar».

Al terminar la misa, el Padre Patch tomó el cáliz, hizo una genuflexión al pie del altar y, seguido de los monaguillos, salió del templo. Poco después, el lugar donde habían estado quedaba cubierto de humos sobre el derrumbarse los muros sobre el altar.—(Efe).

(Del B. I. del Congreso)

Tribunales

Audiencia Provincial

SEÑALAMIENTOS
Día 9, Juzgado de Logroño, por hurto.—Procesado: Carlos Castro Soto...

F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Sección Femenina
CONSEJOS SOBRE LA CRIANZA DE LOS NIÑOS

Durante el verano no se debe arropar excesivamente al niño, pues los vómitos y las diarreas son debidos al calor que el niño acumula...

Central Nacional Sindicalista
SINDICATO PROVINCIAL DEL OLIVO

Se pone en conocimiento de todos los vocales que componen la Junta de Sección Social de este Sindicato que hoy, viernes, día 9, y a las siete y cuarto de la tarde...

PEQUEÑOS SUCESOS

Caidas desgraciadas
En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las siguientes operaciones:

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil
Con arreglo a lo dispuesto en la Ley Fundacional del Frente de Juventudes, se autoriza a la Delegación Provincial de dicha Organización...

Club Taurino

COCHE A SANTO DOMINGO
El domingo, día 11. Salida a las 8 de la tarde del domicilio social (Bar. Royalty). Regreso, después del partido de pelota. Detalles, en el Club.

MAQUINARIA

AVISO IMPORTANTE
a los constructores, vendedores y representantes

Con motivo del CONGRESO y de la FERIA visitarán Barcelona cerca de 1.000.000 de personas, entre ellas infinidad de Técnicos, Fabricantes, Industriales, Artesanos y COMPRADORES DE MAQUINARIA NUEVA...

Anuncios oficiales

SOCIEDAD UNION ARTESANA
Se saca a concurso la plaza de abastecedor de la referida Sociedad. El plazo de admisión de peticiones de condiciones se dará por terminado el día 9 del actual mes. Informes, en la Secretaría de la Sociedad, de siete a nueve de la noche.

ayuntamiento de Logroño

A fin de declarar las variantes ocurridas en sus propiedades y en evitación de las sanciones previstas por R. O. de primero de mayo de 1950, se servirán todos los señores abajo relacionados presentaran en la oficina para el Servicio de Conservación del Catastro Topográfico...

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA
San Gregorio, San Pacomio y San Nicolás.

CARTELERA PARA HOY

MODERNO Continúa desde las 5
¡Programa doble!
(Autorizado mayores)
BUTACA, CINCO PESETAS
1.—ESTRENO de una gran producción nacional

RIALTO

Continúa desde las 5
¡Programa doble!
(Autorizado mayores)
BUTACA, CINCO PESETAS
1.—Excepcional reestreno DON JUAN

RIO DE PLATA

Por Errol Flynn.

FRONTON

Continúa desde las 6
¡Programa doble!
(Autorizado mayores)
¡ATENCIÓN A LOS PRECIOS!
Patio, 3 Ptas. Paico, 2 Ptas

LA SEÑORA MINIVER

Por Greer Garson y Walter Pidgeon.

MURO DE TINIEBLAS

Por Robert Taylor, Audrey Totter y Herbert Marshall.

MAÑANA, SABADO

TEATRO MODERNO
ESTRENO SENSACIONAL
¡La verdad del desembarco aliado en Normandía!

DIA D, HORA H

Por DAVID BRIAN, JOHN AGAR, FRANK LOVEJOY y SUZANNE DELBERT.

MAÑANA, SABADO

TEATRO BRETON
(Dos únicos días de actuación)
KARY MAXER, MERRY DUGAN presentan su maravilloso espectáculo internacional arrebatado

Estrellas de América

Con la colaboración extraordinaria de CANDIDA BATISTA, la diva cubana de color, y los famosos cómicos BLENDI-BLAN-DY, famosos aragoneses que han viajado por el mundo...

HOY - CINE AVENIDA

CONTINUA desde las CINCO
Entrada única: 5 Ptas.
¡PROGRAMA DOBLE!

La Vida en la Ciudad

Hace 25 años!

Ante el gobernador civil, alcalde, representantes del Ayuntamiento y de la guarnición, de los centros de los centros sociales, de la Junta de Protección a la Infancia y muchas otras personas que felicitaron a la regente de la graduada de niñas, doña Juana Madroñero, con ocasión de su boda...

NOTICIAS DIVERSAS

Cumplimiento pascual en el Hospital Militar.—El próximo domingo tendrá lugar en el Hospital Militar de Logroño el acto de cumplimiento pascual por parte del personal hospitalizado en el mismo. Los actos, a los que asistirán autoridades y representaciones, darán comienzo con una misa que se celebrará a las nueve y media en la capilla del establecimiento.

Necrológicas

Ayer falleció, después de recibir los Santos Sacramentos, a los 90 años de edad, doña Tomasa Jiménez Fernández, viuda de don Fidel García, que gozaba de grandes afecciones en nuestra ciudad. Nuestro sentido pésame a su apenada hija, doña Julia; primos y demás familiares.

Viaje a Madrid

EMPRESA JULIO JIMENEZ
A LAS FIESTAS DE SAN ISIDRO
Salida: Día 14, a las 11 de la mañana. Regreso: Día 19, a las tres de la tarde. BILLETES: Peluquería DEL CAMPO, Mayor, 66.

Acción Católica

CENSURA DE ESPECTACULOS

El capitán veneno (2)
La dama se rinde (3)
Don Juan (3 R)
Rio de Plata (3)
La señora Miniver (3)
Muro de tinieblas (3)
Pequeñeces (3)
Pacto del silencio (2)
La calificación es la siguiente:
1.—Todos, incluso niños.
2.—Jóvenes de 14 años cumplidos en adelante.
3.—Mayores de 21 años cumplidos en adelante.
3 R.—Mayores, con reparos.
4.—Gravemente peligrosos.

Certamen literario sobre la Eucaristía en Lugo

Patrocinado por la Dirección General de Información y convocado con motivo de la tradicional ofrenda del Antiguo Reino de Galicia al Santísimo Sacramento, por privilegio único permanentemente expuesto en la Santa Iglesia Catedral Basílica de la Muy Noble y Muy Leal ciudad de Lugo, la Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo ha organizado el II Certamen Literario con arreglo a los siguientes TEMAS Y PREMIOS:

Primero.—3.000 pesetas y Medalla conmemorativa del Excmo. Ayuntamiento de Lugo a la mejor poesía inédita de metro y extensión libre, sobre el tema «Corpus Christi».
Segundo.—1.500 pesetas y Medalla conmemorativa del Excmo. Ayuntamiento de Lugo al mejor soneto inédito sobre el tema «Eucaristía».
Tercero.—2.000 pesetas al mejor trabajo periodístico publicado en la Prensa de Madrid, durante todo el mes de mayo, sobre Lugo y preferentemente orientado hacia la exaltación de la fecha que se conmemora.
Cuarto.—1.500 pesetas al mejor trabajo periodístico publicado en cualquier periódico de provincias, durante todo el mes de mayo, sobre Lugo y preferentemente orientado hacia la exaltación de la fecha que se conmemora.
Quinto.—1.000 pesetas al mejor trabajo periodístico publicado en cualquier periódico o revista de España, durante todo el mes de mayo, sobre un tema artístico, histórico, turístico o industrial de la provincia de Lugo.
Sexto.—1.000 pesetas al mejor guión radiofónico, de una duración aproximada de quince minutos, radiado por cualquier emisora española, durante todo el mes de mayo, sobre Lugo y preferentemente orientado hacia la exaltación de la fecha que se conmemora.
BASES:
Primera.—Todos los trabajos habrán de ser originales e inéditos, escritos en cuartillas por una sola cara y a máquina.
Segunda.—Los trabajos se presentarán sin firma, llevando un lema que los distinga y acompañados de un sobre que llevará al exterior el lema y en el interior el nombre, apellidos y dirección del autor.
Tercera.—Para los trabajos pe-

RELACION QUE SE CITA:

Nazarío Fernández Royo, Celestino García García, Olegario García Martínez, Florencio Gil Gralaba, Luis Gómez Sáenz, Benito Gutiérrez Lafuente, Felipe Inausti Jáuregui, Gregoria María María, Rufino Martínez Blanco, Jesús Moreno Blanco, Eloy Orlate Rioja, Celestino Ortega Gil, Miguel Revuelta Mantecón, Simón Rubio González, Domingo Sáenz Cerdón, Marcelina Sáenz Alizurra, Manuel Sánchez Herrero, Félix Sarabia Sarabia, Saturnino Sancho Gil, Eleuterio Simón Maco, Justina Soto Sáenz, Fernando Elias López, Bautista Andollo Ansotegui, Faustino Martínez Pérez de Albéniz, Dolores Sampedro Sáenz, Félix García Benito, Andrés Calleja Díez, Juan Navarro Gallo y Víctor Ezquerro Gil.

ayuntamiento de Hormilleja

SUBASTA DE CHOPOS
El domingo día 18 del actual tendrá lugar en esta Casa Consistorial la subasta de 300 chopos propiedad de este Ayuntamiento, sitos en El Vivero, bajo las condiciones que obran en Secretaría, las cuales podrán ser libremente examinadas por los señores licitadores.
Hormilleja, 7 de mayo de 1952.
El Alcalde

Regimiento de Infantería

Batión número 60

Para informarse y detalles: Oficinas de la Obra, Milicias, 1, 3.º

Educación y Descanso

EXCURSION A BARCELONA CON MOTIVO DEL CONGRESO EUCARISTICO INTERNACIONAL
Esta Obra Sindical dispone de un coche «Pullman» para poder asistir al Congreso Eucarístico Internacional.
Para informes y detalles: Oficinas de la Obra, Milicias, 1, 3.º

ALQUILO

ALMACEN muy grande, apto para vinos, harinas, 37 TIENDAS con trasiego, B. Paterna, 15. Su dueño, A. Penueta, M. Mata 6. entlo.

FRONTON BETI-JAI

SABADO, A LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE
DOS EXTRAORDINARIOS PARTIDOS
Primero: Barberito III y Titín
Segundo: Zurdo M. e Irueta III
Chq. Iraeta y Lzcano
Arriarán III y II

TEATRO BRETON

Obra Sindical «Educación y Descanso»
Día 9 de mayo de 1952.
A LAS 7:30 TARDE. 10:30 NOCHE.
GRAN VELADA ARTISTICA

SOL Y SOMBRA

por el Cuadro Artístico del I. N. P.
A continuación, GRAN FIN DE FIESTA
con la participación de José María Toledo, del Cuadro Artístico de F. y D. de Calahorra, primer premio del Grupo Monólogos y Diálogos de dicho concurso, y de destacados miembros del Grupo de Empresa I. N. P.
PRECIOS POPULARES, DESDE 400 PESETAS.
NOTA.—Las entradas se pueden retirar en las taquillas de dicho Teatro, durante el día de hoy.

Frontón Jardín. - Santo Domingo

GRANDES PARTIDOS CON MOTIVO DE LAS FIESTAS DEL SANTO
DIA 11: BARBERITO I e IRUETA III contra ACARREGUI y URANGA
DIA 12: FERMIN y GALLASTEGUI contra ZURDO M. y ARRIARAN II
CHIQUEO DE IRAETA Y LAZCANO contra PABLITO Y TITIN
NOTA: De Logroño saldrá un coche a las 8 de la tarde a presenciar los partidos.

Toros en Santo Domingo

LOS DIAS 11, 12 Y 13 DE MAYO DE 1952.
DOS EXTRAORDINARIAS NOVELADAS Y UN GRANDIOSO FESTIVAL COMICO-TAURI NO-MUSICAL
Día 11.—Cuatro hermosos novillos de la afamada ganadería de don Ignacio Encinas, de El Espinar, por los valientes espadas PEDRO DE LOS REYES Y VICTORIANO POSADA TRIUNFADORES EN CUANTAS PLAZAS ACTUAN
Día 12.—Cuatro magníficos novillos de doña Julia Marcel, de Pudea, por los apañados diestros VICTORIANO ROGER «VALENCIA» Y MIGUEL CARDENAS de Colombia, que hará su presentación en España.
Día 13.—El formidable espectáculo LA REVOLTOSA
Notabilísima agrupación cómico-taurina-musical.
ERECIOS Y DETALLES, EN PROGRAMAS DE MANO
TODOS A LA PLAZA DE SAN DOMINGO

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORITA

Doña María Dulce Pérez y Pérez

(Maestra Nacional)
FALLECIO EL DIA 10 DE MAYO DE 1951
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su apenada madre, doña Saturnina Pérez (Vda. de Pérez Rueda); hermanos, don Manuel, don Jesús (ausentes), doña Brígida y doña María Soledad (Vda. de Legria); hermanas, doña Laureana; sobrinos, Pedro Jesús y María Isabel Pérez, y demás familia, al recordar a sus amadas tan doloroso período, les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará MAÑANA, sábado, a las ONCE, en la Iglesia de Santa María de la Redonda, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.
La misa que se celebró en la misma iglesia, a las siete y media, en el altar de Los Angeles, será oficiada por el alma de don Santiago Lerín, de quien, en el mismo altar, por don Pedro Pérez Rueda, y la de las 10, en el altar del Santo Cristo, por don Angel Pérez.
Logroño, 9 de mayo de 1952

EXPOSICION PERMANENTE

DE MAQUINARIA
Información: Avda. General Mitre, 114. BARCELONA.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA
San Gregorio, San Pacomio y San Nicolás.

CARTELERA PARA HOY

MODERNO Continúa desde las 5
¡Programa doble!
(Autorizado mayores)
BUTACA, CINCO PESETAS
1.—ESTRENO de una gran producción nacional

RIALTO

Continúa desde las 5
¡Programa doble!
(Autorizado mayores)
BUTACA, CINCO PESETAS
1.—Excepcional reestreno DON JUAN

RIO DE PLATA

Por Errol Flynn.

FRONTON

Continúa desde las 6
¡Programa doble!
(Autorizado mayores)
¡ATENCIÓN A LOS PRECIOS!
Patio, 3 Ptas. Paico, 2 Ptas

LA SEÑORA MINIVER

Por Greer Garson y Walter Pidgeon.

MURO DE TINIEBLAS

Por Robert Taylor, Audrey Totter y Herbert Marshall.

MAÑANA, SABADO

TEATRO MODERNO
ESTRENO SENSACIONAL
¡La verdad del desembarco aliado en Normandía!

DIA D, HORA H

Por DAVID BRIAN, JOHN AGAR, FRANK LOVEJOY y SUZANNE DELBERT.

MAÑANA, SABADO

TEATRO BRETON
(Dos únicos días de actuación)
KARY MAXER, MERRY DUGAN presentan su maravilloso espectáculo internacional arrebatado

Estrellas de América

Con la colaboración extraordinaria de CANDIDA BATISTA, la diva cubana de color, y los famosos cómicos BLENDI-BLAN-DY, famosos aragoneses que han viajado por el mundo...

HOY - CINE AVENIDA

CONTINUA desde las CINCO
Entrada única: 5 Ptas.
¡PROGRAMA DOBLE!

Pequeñeces

Aurora Batista y Jorge Martínez (Autorizada mayores)

La bella del Yukón

Randolph Scott y Diana Lynn (Autorizada mayores)

Próximo ESTRENO:

¡La película más divertida del año! — FRID MAC ALIBABA — e IRINE DUNNE en

¡Qué vida está!

DEPORTES

Por DEL CAMPO

Hala, Logroñés! Todos los blanquirrojos, en condiciones tras el entrenamiento general de ayer

Ante el gran partido del domingo en Las Palmas, uno de los más difíciles para que el equipo representativo de la Rioja man tenga firmes sus aspiraciones de paso a Primera, está punto toda la afición, dispuesta (Hala, Logroñés!).

TIRO PICHON EL GRAN PREMIO INTERNACIONAL DE ESTORIL PARA EL ESPAÑOL CASAS El campeón del mundo ocupó el octavo lugar

LISBOA, 8.—En el torneo internacional de tiro de pichón terminó la disputa del gran premio de Estoril, en el que, entre 151 escopetas, resultó vencedor el tirador español José Casas, con 27 de 27. A continuación se clasificaron: Clark, junior, de Norteamérica, con 26 de 27; Caldezi de Italia, con 18 de 19; Pinto, portugués, y Eglio, italiano, con 18 de 14; Fabre, de Francia, con 12 de 13; Armando Vilar, de Portugal, con 11 de 12, y en octavo lugar, el portugués José Coroa, campeón del mundo, con 10 de 11. —(Afil.)

«Las Palmas» vence a un equipo alemán
LAS PALMAS, 8.—El Las Palmas venció al equipo alemán Neureichen por dos goles a cero, marcados en la primera parte, el primero a los 11 minutos de juego, en una internada de Torres que finalizó con un remate raso y al ángulo, y el segundo, a los 81, al aprovechar Orama un fallo de la defensa derecha. Los dos goles fueron imparables. Los alemanes, durante la primera parte se pasaron muy bien la pelota, pero carecieron de remate, siendo más prácticos los canarios. El segundo tiempo resultó aburrido.

Durante esta parte bajó mucho el juego de los visitantes y también los locales bajaron su rendimiento. En el equipo alemán destacaron el centro delantero, Siedel, y el interior derecho, Bild. De los canarios, muy seguros Beltrán y Pantalón en la defensa, y el delantero Torres. En el primer tiempo, los alemanes forzaron 6 corners y los canarios 3, y en el segundo tiempo se sacaron tres por cada lado. —(Afil.)

El Madrid que va a Valencia
MADRID, 8.—Mañana, viernes, por la tarde, saldrán en autocar con dirección a Valencia los jugadores del Real Madrid. Pasarán la noche en Monfilla de Palancar. El entrenador, señor Scaione, ha decidido la alineación contra el titular valenciano, y el conjunto madridista presentará el mismo equipo que el pasado domingo en Oviedo, o sea: Juan Alonso; Gabriel Alonso, Oliva, Navarro; Muñoz, Zárraga; Olmedo, Joséfo, Pahlito, Molowny y Arsuaga. Con el equipo se desplazan los directivos del Real Madrid y el delegado señor Hernández Covalado. —(Afil.)

Los pequeños
El C. D. Alberte acepta el reto del Ginebra, de Lardero, para jugar el domingo día 11, a las cuatro de la tarde, en el campo del segundo.

Un saludo de Gijón para los «logroñesistas caballerosos»

Con una cariñosa carta de una «peña» de seguidores del Gijón que desearían verse el viejo Sporting y el Logroñés en Primera, recibimos crónicas de un periódico asturiano, de la que merece publicamos los siguientes párrafos: «El Logroñés causó buena impresión por su juego, resistencia y entusiasmo. Pero tuvo otras virtudes, además, que nos complacemos en destacar: su corrección. Duros y entusiastas, siempre los muchachos del Logroño fueron unos deportistas correctos y caballerosos. Ni una sueldad, ni un mal gesto. Y al terminar el partido, aún tuvieron el noble gesto de felicitar a los jugadores del Sporting, pese al disgusto que entonces tendrían al haberseles escapado un empate que conservaron hasta bien entrado el segundo tiempo.

Un saludo y un aplauso para estos muchachos del Logroñés que, sobre el terreno de juego, se partieron el pecho para triunfar, pero que en todo momento supieron ser unos verdaderos deportistas. Sobre todo, al perder, que es cuando esta condición se sostiene tan difícilmente.

Dimite la directiva del Oviedo

OVIEDO, 8.—Ha dimitido la directiva del Real Oviedo, por solidaridad con su presidente, don Pedro Minor, que ha presentado la renuncia de su cargo el pasado domingo. Se ha acordado nombrar un consejo, que dirigirá el club hasta que se celebren las próximas elecciones.

El equipo Deportivo Vasco de Caracas, solicita las fichas de Nando y Venancio... a préstamo

CARACAS, 8.—El equipo de fútbol Deportivo Vasco ha solicitado del club español Atlético de Bilbao las fichas de los jugadores Nando y Venancio, a base de préstamo. —(Afil.)

Acuerdos de la Federación Internacional Aérea

VENEZUELA, COLOMBIA, MÉJICO, NUEVA ZELANDA, GUINEA ESPAÑOLA Y TETUAN, NUEVOS MIEMBROS
MADRID, 8.—En la reunión celebrada por la Internacional Aérea se acordó admitir como nuevos miembros de la Federación a los Aero Clubs de Venezuela, Colombia, Méjico, Nueva Zelanda, Guinea Española y Tetuan. Fueron entregadas las Medallas de la Federación Aeronáutica Internacional siguientes: la de la «Vultur», al coronel Fred Ascani, que batió el 7 de julio de 1931 el récord mundial de velocidad en circuito cerrado; la

Don Rafael Ulecia Urquiaga, premio «San Isidro» de este año

La Junta Provincial de Recompensas Agrícolas concede también diplomas de honor a don Santiago Ortuño, de Cenicero; Granja «La Planilla», de Calahorra, y a don Gregorio Ruiz Martínez, de Cidamón

OTROS TRES PREMIOS EN METÁLICO PARA OBREROS AGRÍCOLAS SEPTUAGENARIOS



En la mañana de ayer, en la Sala de Juntas del Gobierno Civil, y bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Alberto Martín Ga-

mero, tuvo lugar la reunión de la Junta Provincial de Recompensas Agrícolas, que se halla constituida por las autoridades y jerarquías sindicales agrarias, a fin de otorgar el premio «San Isidro», los diplomas honoríficos y tres premios en metálico, instituidos por la Cámara Oficial Sindical Agraria a fin de honrar las personalidades más relevantes dentro de una vida dedicada al trabajo en el campo.

El premio «San Isidro» para este año fué concedido a don Rafael Ulecia Urquiaga, en quien se ofrece una larga vida dedicada a la agricultura, que ha sabido coordinar con la creación de importantes industrias que han llevado el nombre de nuestra provincia y prestigiado nuestros productos hortícolas por todo el mundo. La personalidad del señor Ulecia, por todos conocida, se ofrece como modelo de labrador, emprendedor y laborioso, ejemplo incomparable para toda la población campesina.

Los diplomas de honor, concedidos a don Santiago Ortuño, don Gregorio Ruiz Martínez y a la Granja «La Planilla», ponen de manifiesto el reconocimiento de la provincia a hombres y entidades que con su constante esfuerzo son el mejor exponente del espíritu de los hombres de nuestra región. En cuanto a los tres premios en metálico, han sido otorgados a los obreros don Clemente Aldonza, de Nájera; don Máximo Díaz de Autol, y don Pantaleón Francia, de Logroño; son más que premios un limitado reconocimiento a las virtudes de estos hombres, cuyas vidas, desahucios en marcos humildes, proclaman elocuentemente la honradez y el amor al trabajo y a la tierra.

Al hacerse públicas estas distinciones, nos complace felicitar a los que, con todo merecimiento, han sabido conquistar el aprecio y el reconocimiento de la provincia de Logroño, puestos de manifiesto con los acuerdos adoptados en el día de ayer por la Junta Provincial de Recompensas Agrícolas.

Los restos de monseñor Cameron, trasladados a Nueva York

BARCELONA, 8.—En el avión de la Panamerican que cubre la línea Nueva York-Barcelona ha sido conducido a los Estados Unidos el cadáver embalsamado del prelado norteamericano monseñor Joseph S. Cameron, párroco de la Iglesia de la Inmaculada Concepción de Rochester, que falleció súbitamente el pasado sábado a bordo del trasatlántico «Eschorta».

Acompañando el cadáver salió en el mismo aparato el R. P. Francis James Ludy, párroco de la Iglesia de Nuestra Señora de Lourdes, de Rochester, que acompañaba a monseñor Cameron en su viaje a Europa.

PELOTA

PARTIDOS EN YECORA
Con motivo de la festividad de Santo Domingo, en Yecora se jugarán los próximos días 11 y 12, a las cinco y media de la tarde, varios interesantes partidos.

El día 11, domingo, se celebrarán dos desafíos entre Julio y Carmelo de Oyón, contra Damián y Félix, de La Aldea, y después, Aguirre y Sobrino, de Lanciego, contra Iradier e Iñáñez, de Yecora.

El día 12, lunes, en primer partido, Martínez y Ansoategui, de Oyón, contra Iradier e Iñáñez, de Yecora. A continuación, Cañi y Titin contra Nelda y Zabala.

El entusiasmo y la devoción por Valvanera parece aumentar en cada jornada Los del viejo Tercio del Valvanera hacen guardia a la Virgen

En San Vicente de la Sonsierra, localidad donde ayer pernoctó la caravana, los pertenecientes al Tercio de Valvanera han pasado toda la noche velando a la Virgen. La misa de comunión de la mañana, así como el Rosario de la Aurora y demás actos, se han visto concurridísimos de fieles. En la procesión, que se organizó durante la despedida, actuaron los danzadores, que también habían ofrecido sus danzas a la sagrada imagen en el acto de recepción.

Briones sale a recibir a la Virgen con el Cristo de los Remedios presidiendo la recepción. Con gran emoción de parte de los fieles, se suceden los diversos actos, al final de los cuales, y después de la despedida, un camión se une a la comitiva, acompañándole hasta Rodézno. El camión, repleto de jóvenes, va magníficamente engalanado.

En Rodézno, la Virgen de Olartia figura en el acto de recepción, tras el cual se traslada la comitiva a un local habilitado como Parroquia, ya que ésta se halla destruida y todavía no se ha terminado de reconstruir. El señor cura párroco pronuncia unas palabras exaltando a la Virgen y pidiendo su ayuda para las necesidades materiales y espirituales de los feligreses y de la Parroquia. Las poesías son todas recitadas en esta localidad, por niños de primera comunión. La procesión que se formó, recorriendo el pueblo, se detuvo en todas las casas en que había enfermos, cantándose la Salve, en cada una de ellas, por su curación. Seguidamente se celebró una reunión con los jóvenes de la localidad en la que actuaron los propagandistas de A. C. acompañados de la santa imagen. Después de la despedida, al emprender de nuevo la marcha, un grupo de unos treinta ciclistas forman la escolta de la Virgen hasta Ollauri, pueblo en el que figura en la recepción la Virgen de Valvanera, que se venera desde hace muchos años en la localidad. Todas las Compañías, con sus estandartes, forman un espectáculo magnífico, realizado por las figuras de los danzadores, que no cesan de prodigarse en su manifes-

tación artística. También la Vera Cruz, con su estandarte, figura en el cortejo de recepción. En el discurso que el señor párroco pronuncia, correspondiendo al de presentación, exhorta al pueblo a que coopere, en la medida de sus fuerzas, a la coronación de la Virgen. Una vez en la iglesia, aparece ante los ojos de todos el maravilloso espectáculo que presenta el prebiterio, adornado con sumo gusto y perfección, obra de la señorita maestra de párvulos. Entre los actos que se celebraron a continuación destacó la novena a San Isidro Labrador, cantándose también dos Salves gregorianas. Por la noche ha comenzado la vela, que seguirá hasta el amanecer.

Aun cuando no hacemos mención de ello por tenerlo ya repetido en numerosas ocasiones, no deja de ser un espectáculo impresionante la brillantez de que se revisten todos los pueblos, que siguen levantando arcos y exponiendo en todas partes su devoción a la Virgen con los detalles más curiosos de embellecimiento que pueda imaginar la mente más privilegiada, sin olvidar por otra parte los donativos que en creciente y permanente muestra de devoción ofrecen a la Virgen tanto las entidades oficiales como el pueblo fiel en general. Todo ello es prueba inequívoca de que no sólo es el aparato externo de una recepción más o menos espectacular, sino la honda fe de los fieles que se desprenden de sus bienes, en la medida de sus posibilidades, para que la Reina de los Montes Distericos será coronada como merece y habite una morada digna de la Madre de Dios.

Ha muerto, arruinado, en un hospital el fundador de la gigantesca empresa cinematográfica «Fox»

NUEVA YORK, 8.—William Fox, fundador de una gigantesca empresa cinematográfica, ha muerto en un hospital, arruinado, a los 73 años.

Fox estaba empleado en un taller de planchado de ropas, y al negarle su patrón un aumento de jornal se dedicó a los negocios de espectáculos. En 1915 fundó la «Fox Film Corporation» y consiguió reunir una fortuna de treinta y cinco millones de dólares. En 1929, la depresión derrumbó su imperio y sus acreedores adquirieron la mayor parte de las acciones de la Fox. En 1932 lo único que tenía de común con la gran empresa era su nombre.

Hace diez años fué condenado a cinco meses de cárcel por haber tratado de sobornar a los jueces con el fin de obtener sentencias de quiebra favorables. La corporación que fundó se alió en 1939 a la «Twentieth Century Film», formando la Twentieth Century Fox, con un capital de ciento cincuenta millones de dólares, con estudios extensísimos. Su producción media es de noventa películas largas anuales y ciento cuatro noticiarios. —(Efe.)

ENTRETENGASE V D.

MURCIELAGOS RABIOSOS

MÉJICO. — Una plaga de millones de murciélagos rabiosos ha caído sobre la región meridional de Méjico, procedente del Amazonas. Se calcula que 50.000 cabezas de ganado han muerto hasta la fecha infectada de rabia por los murciélagos, así como gran número de campesinos. La plaga se extiende a trece de los 29 Estados de Méjico. —(Anco.)

CARCEL SIN INQUILINOS
ROMA. — Acaba de ser inaugurada en Valdarno una prisión modelo. Está situada en un risueño paisaje, pareciéndose más a un hospital que a una verdadera penitenciaría. Cada celda contiene una cama y una mesa, dispone de aparato de radio, de una ducha y de instalaciones higiénicas. El ocupante de la celda no tiene más que apretar un botón para llamar al carcelero. No obstante, no se ha renunciado a las rejas en las ventanas.

Esta prisión puede albergar a 45 detenidos, pero en este momento no tiene más que tres. —(Le Figaro, París)

LOS PARISIENOS LEEN MAS
Los ciudadanos de París han leído en 1951 113.000 libros más que en 1950, según un informe publicado por las bibliotecas municipales de la capital. En total, 2.740.000 libros han sido prestados a lo largo de año por las 75 bibliotecas municipales. —(Le Parisien)

LAS AVENTURAS DE UN VIOLIN
El violinista Fritz Kreiler entregó ayer en la biblioteca del Congreso de los Estados Unidos uno de los violines que solía utilizar en sus conciertos. Se trata de un «Guarnerius» fabricado en 1776 por el célebre italiano Giuseppe Guarneri del Gesù, que perteneció al mariscal del Imperio Junot, y que le fué robado por unos piratas ingleses. —(De «Combat», París)

AUSTERIDAD PARA LOS AMERICANOS EN ALEMANIA
BONN. — Después de varios meses de controversia con los jefes militares, la Alta Comisaría americana ha decidido suprimir los 45 millones de dólares de créditos anuales destinados a asegurar el confort de las fuerzas de ocupación americanas en Alemania. Los militares, desde los suboficiales hasta los generales, perderán las miles de criadas gratuitas que les servían actualmente.

Los trenes especiales para las excursiones del Ejército, las tarifas reducidas en los ferrocarriles, los créditos gratuitos de los clubs militares, todos esos privilegios van a ser abolidos. «Había que elegir», ha declarado una personalidad oficial, «entre criadas para todo o soldados alemanes para ayudar a la defensa del Occidente». Tres senadores americanos declararon que si el Departamento de Defensa no modificaba el tren de vida lujoso del Ejército de Alemania, el Congreso reconstruiría la manera de hacerlo. —(De «Combat», París)



Humor sin palabras

En las entrañas del mundo con el profesor Lupardi



Con la mayor precaución se acerca Roberto a los hombres que manejan el iconoscopo. Quiere apoderarse del aparato para dirigir a «Skip» inmediatamente hacia el suelo. Los hombres no son más que autómatas, que hacen lo que manda Lupardi y no se oponen mucho. Sin embargo, se resisten cuando Roberto quiere quitarles el aparato y hay una lucha breve. Luego toma el icono-

CRUCIGRAMA

Por MIROSPA

Humor sin palabras. A crossword puzzle grid with some letters filled in.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 296

HORIZONTALES. — 1: Relativo a la tierra. — 2: Parte del mundo. — 3: Verbo. Al revés, adverbio. — 4: Agarrar. — 5: Posesivo. Hurta. — 6: Modas, costumbres. Observar. — 7: Sala de apelación en los tribunales. — 8: Artículo. Cuando estático. — 9: Pueblo de la isla de Tenerife. — 10: Oloroso fragante. VERTICALES. — 1: Objeto portátil, al que se atribuye virtud sobrenatural. — 2: Cuna de San Francisco. Combate, contienda. — 3: Poco activos. Moneda mejicana que vale tres centavos de peso. — 4: Andar por las calles. Gusto. — 5: Equivocar. Paranoia. — 6: Adverbio. Novela muy extensa. — 7: Volcán de la isla de Mindanao. Letra griega. — 8: Tirar.

Al ministro del Aire, general G. Gallarzo le fué ayer impuesta la Medalla Aérea, recientemente otorgada por el Generalísimo

MADRID, 5.— En el despacho del ministro del Aire se celebró esta mañana el acto de imponer al general Gallarzo la Medalla Aérea. Asistieron el ministro de la Gobernación, el subsecretario, los tenientes generales González Gallarzo y Sáenz de Buruaga; el jefe de la Región Aérea del Estrecho, jefe del Estado Mayor del Aire, subsecretario del Aire y todos los jefes de Sección del Departamento.

Le fué otorgada la condecoración, a través de la cual el jefe del Es-

Madrid tributa un apoteósico recibimiento...

(Viene de primera página)

APOTEOSICO RECIBIMIENTO EN MADRID

MADRID, 5.— A las seis y cuarto llegó a la Plaza de la República Argentina el coche que ocupaban Su Excelencia el Jefe del Estado Español y Su Alteza Real el príncipe Abdúl Ilah. La multitud, que se aglomeraba en la Plaza y calles adyacentes, prorumpió en ovaciones. Numerosas banderas ondeaban sobre grupos de mástiles. Un batallón de honor mientras la banda de música interpretaba los himnos del Iraq y de España. Descendieron del coche el Caudillo de España y el regente del Iraq y fueron saludados por el capitán general de la I Región Militar, teniente general Martín Alonso, en unión del cual pasaron revista al Batallón del Ministerio del Ejército. A continuación fueron saludados el Generalísimo y el regente por el Ayuntamiento de Madrid, en representación, bajo mazas y presidido por el alcalde, conde de Santa María de Babío.

HACIA LOS ALTOS DEL HIPODROMO

El Caudillo y el regente se dirigieron al coche descubiertos que les esperaba, escoltado por la Guardia Mora, integrada por un escuadrón de jinetes con uniforme azul sobre caballos negros, otro de jinetes vestidos de caqui sobre caballos blancos y otro de uniforme azul sobre caballos castaños.

Entre incensantes demostraciones de adhesión, el Generalísimo Franco y el regente del Iraq se trasladaron a los altos del hipódromo, donde revisaron las fuerzas que habían de participar en la gran parada militar. Impresionante aspecto ofrecía el Paseo de la Castellana, por el que iban a desfilar las fuerzas del Ejército. En la tribuna instalada en la esquina de la calle de Licia se hallaban los ministros y representantes.

En un espacio escotado ante la tribuna destinada a S. E. el Jefe del Estado se situaron los hijos de Su Alteza Imperial el Jalifa de Marruecos, los generales con mando en plaza y los agregados militares de varios países. El público se aglomeraba a todo lo largo de la amplia avenida, así como del Paseo de Recoletos, Plaza de la Cibeles y Avenida de José Antonio, cuya carrera estaba cubierta por fuerzas militares y adornada con banderas nacionales de España y del Iraq.

A la tribuna del Jefe del Estado, adornada con tapices, reposteros y banderas, subieron el Generalísimo Franco y el príncipe Abdúl Ilah. Detrás de ellos se situaron los jefes de la Casa Militar y de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado y las personalidades del séquito del príncipe.

A las seis y media comenzó el desfile, que abrió el capitán general de la I Región, montado en un jeep, precedido por una sección de motocicletas y seguido de sus ayudantes. Iniciaba la marcha la Primera Agrupación de Tropas Mecanizadas, compuesta por dos regimientos de Dragones y un escuadrón mixto de Transmisiones y Zapadores sobre jeeps. Seguía la

CONCESION DE HONORES MILITARES al legado pontificio en el Congreso Eucarístico

Descientos enfermos imposibilitados franceses acudirán también al Congreso

MADRID, 5.— Entre las disposiciones que mañana publicará el Boletín Oficial del Estado figura un decreto de la Jefatura del Estado por el que se otorgan honores militares a Su Eminencia el cardenal legado, durante el tiempo que ostente dicha representación. Estos honores militares serán los correspondientes a príncipe de sangre real.

LLEGARAN 200 IMPOSIBILITADOS FRANCESES

BARCELONA, 5.— Son exactamente doscientos los enfermos imposibilitados de París y poblaciones cercanas acudirán al Congreso. Harán el viaje en vagones especiales desde la capital francesa, y en Port Bou les atenderá la organización del Congreso, que ha delegado estos platos cuidados a la benemérita hospitalidad de Nuestra Señora de Lourdes. Se alo-

Rusia quiere intercambios con Argentina

Los Sindicatos celebran el cumpleaños de doña Eva Duarte de Perón

Hoy es esperado en La Habana el nuevo embajador de España, señor Lojendio

BUENOS AIRES, 5.— La Unión Soviética está muy interesada en vender a Argentina equipo para perforaciones de pozos petrolíferos y otra maquinaria a cambio de productos alimenticios y primeras materias, según declaraciones hechas por el doctor José Rivera, que ha participado en la Conferencia Internacional de Comercio, celebrada en Moscú. Añadió que los rusos están especialmente interesados en comprar a la Argentina grandes cantidades de lana. (Efe).

EL CUMPLEAÑOS DE EVA DUARTE

BUENOS AIRES, 5.— Los Sindicatos obreros celebraron el cumpleaños de la esposa del presidente de la República Argentina, doña Eva Duarte de Perón. Con este motivo, no se publicaron periódicos. Todos los altos dirigentes de la Confederación General del Trabajo se trasladaron a la residencia presidencial para felicitar a la señora

Segunda Agrupación de Artillería Motorizada, compuesta de la Primera Brigada, con un grupo de Información, dos regimientos de Artillería con cuatro grupos cada uno, y la Segunda Brigada con un regimiento de tres grupos de cañones de 122/45; un regimiento de dos grupos de igual calibre, y un grupo de morteros de 240/14 y un regimiento de cinco grupos de 88/55. A continuación iban las fuerzas de la División Acorazada, compuesta por un grupo de escuadrones de Dragones; un regimiento de Infantería motorizado con tres batallones y una compañía de Cañones Antiaéreos; una compañía de Zapadores y Transmisiones; una compañía de radio del Regimiento de Transmisiones, otra de Intendencia, una batería de asalto y una compañía de Carros de Combate.

La multitud aplaudía al paso de los jeeps y los carros, perfectamente alineados, y las ovaciones arreciaron con vitores a España y a Franco, ante la marcialidad de la Infantería, representada por dos Banderas del Ejército del Aire, un regimiento con tres batallones, el Batallón del Ministerio del Ejército, un batallón de la Guardia Civil y una Bandera de la Policía Armada.

TERVOROSO HOMENAJE POR LAS CALLES MADRILEÑAS

Terminado el desfile, que duró hora y cuarto, el Generalísimo Franco y el príncipe Abdúl Ilah descendieron de la tribuna y ocuparon un coche, al que seguían los ocupados por el Gobierno español y séquito del regente. La comitiva, escoltada por la Guardia Mora, recorrió lentamente el Paseo de la Castellana, Recoletos, Alcalá y Avenida de José Antonio, entre un público enfervorizado, que rendía homenaje de adhesión, respeto y cariño a su Caudillo y al regente de un pueblo amigo de España. Ademas del gentío aglomerado en las calzadas, los balcones y huecos de todos los edificios aparecían atestados a todo lo largo del trayecto. La comitiva, entre constantes ad-

jarán en el Hospital del Sagrado Corazón y en grandes ambulancias serán trasladados a los actos del Congreso Eucarístico en que se prevé su asistencia.

LLEGA A BARAJAS EL PADRE MOJICA

BARAJAS, 5.— El que fué famoso actor de cine, hoy fray José Francisco de Guadalupe Mojica, ha llegado a las 14.45 al aeropuerto de Barajas, procedente de La Habana, en un avión de línea. Fray José Francisco viene a España para asistir al Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona. En el aeropuerto fué recibido por dos Padres franciscanos, en unión de los cuales se ha trasladado al Convento de Franciscanos de la calle de Fernando VI.

En el mismo avión ha llegado también el torero mejicano Fermín Rivera.

El pueblo ruso sería el mejor aliado de los Estados Unidos para evitar la III guerra mundial, si no fuera por los dirigentes soviéticos, según afirma Kirk

Eisenhower se despide de Dinamarca, y Figl sale para EE. UU.

NUEVA YORK, 5.— El ex-embajador de los Estados Unidos en Moscú Alan Kirk declaró que el pueblo ruso podría ser el mayor aliado de Estados Unidos para evitar una III guerra mundial.

En un discurso pronunciado a los señores de una cena organizada por el Club de Prensa de Ultramar, Kirk dijo que hasta ahora no había pruebas de que el pueblo ruso deseara la guerra contra el pueblo norteamericano y los de la Europa occidental, echando toda la culpa de la actitud inamistosa de Rusia hacia Occidente a los dirigentes soviéticos.

Café, tabaco, harina y azúcar decimizados en Mallorca

PALMA DE MALLORCA, 5.— En la costa Sur de la isla, la Guardia Civil ha detenido un carro conducido por Francisco Martínez, en el que transportaba café. Poco después descubrió entre otros materiales cinco sacos más de dicho artículo y siete sacos de tabaco rubio. El café pesaba 946 kilos y el tabaco, 150. También en la costa Sur, en las cercanías de la carretera de Las Salinas, fueron descubiertas en una caseta de una finca agrícola dos sacos de harina de 98 kilos cada uno, y siete de azúcar, con un peso de 384 kilos. La Guardia Civil puso los artículos a disposición de las autoridades a las que dió cuenta de las pesquisas realizadas.

Lo que dice un Premio Nobel de las nuevas drogas antituberculosas

Mil veces más activas que el Pas, cien veces más que la estreptomocina y diez más que el T. B-1

Del diario madrileño «Pueblo» reproducimos la siguiente información:

«Ayer, en la Real Academia de Medicina, pronunció su conferencia el profesor Domagk. Queremos resaltar la importancia de este sabio profesor alemán, Premio Nobel, que ha logrado uno de los más importantes descubrimientos del mundo. Nos referimos al descubrimiento de las sulfamidinas a partir del protosil, terapéutica ésta que ha revolucionado los tratamientos de multitud de gérmenes infecciosos.

Afirmó el conferenciante, después de demostrar científicamente sus razones, que será posible hallar soluciones definitivas a la plaga universal de la tuberculosis, citando pruebas realizadas con éxito con animales, y también con seres humanos, en donde el empleo de las drogas a que los referimos ha dado un excelente resultado en su batalla contra el bacilo de Koch, recomendando que esto ha de ser siempre que se utilicen de manera precoz y cuidando la administración en las cantidades precisas.

Terminó su singular conferencia transmitiendo las conclusiones del profesor Klee, que ha sido el primer experimentador clínico, y cuyos resultados han sido comunicados en el reciente Congreso celebrado en Wiesbaden, conclusiones que indican la buena tolerancia en el hombre con la dosis diaria de 10 gramos, y el resultado en el enfermo tuberculoso, que es enorme, ya que aumenta de peso y apesito sin sufrir de la enfermedad, y esto aun tratándose en enfermos muy graves.

Una imponente ovación premió la interesante conferencia de este sabio alemán, profesor Domagk, que es director del Instituto de Investigaciones Médicas de la Farbenfabrik Bayer de Leverkusen y catódico de Patología en la Universidad de Múnster. Después de la conferencia hemos hablado con el doctor Domagk, quien ha tenido la amabilidad de acceder a nuestro deseo, contestando a nuestras preguntas.

—Desde cuándo se dedica a las investigaciones sobre fármacos antituberculosos?

—Desde siempre. Desde el descubrimiento de las sulfamidinas no est-

Atomización de la Economía

(Viene de primera página)

Viene en pequeños Estados, creados con ellos veinte mil kilómetros de nuevas fronteras aduaneras. Mientras que las potencias victoriosas conservaban sus vastas zonas de la economía, los Estados vencidos eran atomizados económicamente.

La consecuencia ha sido que, después de la primera guerra mundial, la economía y el comercio internacional no han vuelto a ponerse en marcha. La segunda guerra mundial a que dió el motivo, ha demostrado que no hay superioridad militar que proteja contra las graves pérdidas de la economía. Si Alemania y Austria fueron atomizadas en la primera guerra mundial, Inglaterra ha tenido que pagar su victoria en la segunda guerra con la atomización del Imperio británico y con la pérdida de la mayor parte de sus bienes en el exterior.

América, victoriosa en las dos guerras, ha tratado de remediar los daños de esa política de guerra seriamente. Los intentos realizados para llevarlos a cabo, tanto en la consecución de grandes créditos como mediante organizaciones bancarias, con el fin de volver a la normalidad las monedas enfermas, sólo han dado resultados satisfactorios mínimos.

Como objetivos más importantes de los próximos tiempos señaló el orador la conclusión de tratados de comercio a largo plazo con obligaciones mutuas, evitando la posibilidad arbitraria actual de poder efectuar, en cualquier momento, modificaciones tanto en aduanas como en contingentes, derechos, etc. y, además, un acuerdo internacional de todos los pueblos sobre la protección de la propiedad privada y el respeto de los hombres como personalidad, incluso de guerra, y, ferendo, la producción de un sistema monetario para todos los países en el comercio internacional, a base de ahorro de otra materia estable, en lugar de la arbitrariedad actual de las políticas de gobierno en la fijación del valor de las monedas.

El orador fué muy aplaudido y felicitado por su brillante disertación.

Siguen en peligro las conversaciones en Corea

Los prisioneros comunistas de Koje se apoderan del general Dodd

TOKIO, 5.— Los encargados de negociar la tregua coreana se han reunido en Pan Mun Jom durante dieciocho minutos, pero las esperanzas de que las conversaciones continúen, pese al crítico punto muerto en que se encuentran, permanecen aún en pie, al haberse decidido una nueva reunión para el viernes.

La sesión de hoy ha sido la primera abierta a los informadores desde el veintiocho de abril, fecha en que las Naciones Unidas propusieron que las conversaciones siguieran llevándose adelante en secreto. (Efe).

SE APODEBAN DEL GENERAL DODD

TOKIO, 5.— Los prisioneros comunistas en la isla de Koje se han apoderado del comandante del campo de concentración, general Frank T. Dodd, y lo mantienen como rehén, según noticias recibidas esta noche.

Según estas noticias, los comunistas mantienen cautivo al general Dodd desde hace cuarenta y ocho horas.

Antes de la reunión, Malik se había quejado a un delegado del Kuomintang ocupase la presidencia.

El delegado chino dijo que las conversaciones de desarme de las Naciones Unidas van al fracaso como consecuencia de la negativa soviética a considerar ningún plan, salvo el suyo propio. (Efe).

Comentario a la exposición de inventores españoles

Un inventor, ya olvidado, que salvó millones de vidas

(Servicio de ARGOS)

MADRID.— Ya tenemos en Madrid —ya era hora— una exposición de inventos. Como nuestra misión no es informativa, no nos hemos creído obligados a asistir. Además, según nos dicen, en estos días la visita a la exposición se reduce por la gran afilada de público. Belicemos a los organizadores, porque, a duras penas, harán un buen negocio, a la vez que una meritoria obra de instrucción y cultura.

A juzgar por la prensa y por algunas referencias de amigos que nos han hablado de este certamen, la exposición resulta decepcionante para los que acudían a ella en busca de inventos fantásticos, de aparatos de gran imaginación y de singular utilidad, que son los que más excitan la curiosidad popular. Pero no; no hay nada de esto. Todos son aplicaciones prácticas o perfeccionamientos de adelantos ya conocidos. Lamentamos el criterio seguido para la selección de concurrentes. Falta la nota aguda, audaz, descomulgante del inventor exaltado, del inventor pintoresco, del inventor estultico que eleva gracia y alegría a la exposición.

Y no está seguramente porque no haya habido aspirantes y de mérito. Se dice que cada español lleva su comedia bajo el brazo; pero, ¿qué español no llevará también su invento en el otro brazo? Lo despreciamos es que eso que hablamos inventado, ya existía, y en tal caso la ignorancia no quita mérito. Pero el invento fantástico e infantil, sin sentido práctico, no puede tener este fallo y por su mismo desinterés es como el aroma, la sombra y hasta la posesión de la inventiva.

Ahora, a propósito de esta exposición, queremos recordar a un inventor que salvó millones de vidas.

En el siglo pasado, director del Observatorio de Meteorología de Manila y su fama le debe haber inventado el abasociador, que inventó una combinación del instrumento ordinario y del aparato de medición de las corrientes, que se usaba para medir la velocidad de las corrientes y que fué adoptado a miles de barcos que tenían que navegar por los mares de Oriente. Muchos de ellos se salvaron con el aparato del Padre Argós, que anunció el invento del jesuita español, el descaer de los ciclones.

Para los europeos, a pesar de que las películas nos han ilustrado suficientemente de los horribles estragos de los ciclones, que arrasan con su violencia cuanto encuentran en su paso, y que en Filipinas vienen a diezarse cada veinte veces al año, tal vez este invento no merezca la consideración y aprecio que en realidad tuvo, en aquellos tiempos, para los orientales, pero a veracidad se lo invento del jesuita español, el descaer de los ciclones.

En esta tierra, en un momento de la vida de un hombre, se ven los horribles estragos de los ciclones, que arrasan con su violencia cuanto encuentran en su paso, y que en Filipinas vienen a diezarse cada veinte veces al año, tal vez este invento no merezca la consideración y aprecio que en realidad tuvo, en aquellos tiempos, para los orientales, pero a veracidad se lo invento del jesuita español, el descaer de los ciclones.

Para los europeos, a pesar de que las películas nos han ilustrado suficientemente de los horribles estragos de los ciclones, que arrasan con su violencia cuanto encuentran en su paso, y que en Filipinas vienen a diezarse cada veinte veces al año, tal vez este invento no merezca la consideración y aprecio que en realidad tuvo, en aquellos tiempos, para los orientales, pero a veracidad se lo invento del jesuita español, el descaer de los ciclones.

Atomización de la Economía

(Viene de primera página)

Viene en pequeños Estados, creados con ellos veinte mil kilómetros de nuevas fronteras aduaneras. Mientras que las potencias victoriosas conservaban sus vastas zonas de la economía, los Estados vencidos eran atomizados económicamente.

La consecuencia ha sido que, después de la primera guerra mundial, la economía y el comercio internacional no han vuelto a ponerse en marcha. La segunda guerra mundial a que dió el motivo, ha demostrado que no hay superioridad militar que proteja contra las graves pérdidas de la economía. Si Alemania y Austria fueron atomizadas en la primera guerra mundial, Inglaterra ha tenido que pagar su victoria en la segunda guerra con la atomización del Imperio británico y con la pérdida de la mayor parte de sus bienes en el exterior.

América, victoriosa en las dos guerras, ha tratado de remediar los daños de esa política de guerra seriamente. Los intentos realizados para llevarlos a cabo, tanto en la consecución de grandes créditos como mediante organizaciones bancarias, con el fin de volver a la normalidad las monedas enfermas, sólo han dado resultados satisfactorios mínimos.

Como objetivos más importantes de los próximos tiempos señaló el orador la conclusión de tratados de comercio a largo plazo con obligaciones mutuas, evitando la posibilidad arbitraria actual de poder efectuar, en cualquier momento, modificaciones tanto en aduanas como en contingentes, derechos, etc. y, además, un acuerdo internacional de todos los pueblos sobre la protección de la propiedad privada y el respeto de los hombres como personalidad, incluso de guerra, y, ferendo, la producción de un sistema monetario para todos los países en el comercio internacional, a base de ahorro de otra materia estable, en lugar de la arbitrariedad actual de las políticas de gobierno en la fijación del valor de las monedas.

El orador fué muy aplaudido y felicitado por su brillante disertación.

Sobre los cien millones

(Viene de primera página)

Viene en pequeños Estados, creados con ellos veinte mil kilómetros de nuevas fronteras aduaneras. Mientras que las potencias victoriosas conservaban sus vastas zonas de la economía, los Estados vencidos eran atomizados económicamente.

La consecuencia ha sido que, después de la primera guerra mundial, la economía y el comercio internacional no han vuelto a ponerse en marcha. La segunda guerra mundial a que dió el motivo, ha demostrado que no hay superioridad militar que proteja contra las graves pérdidas de la economía. Si Alemania y Austria fueron atomizadas en la primera guerra mundial, Inglaterra ha tenido que pagar su victoria en la segunda guerra con la atomización del Imperio británico y con la pérdida de la mayor parte de sus bienes en el exterior.

América, victoriosa en las dos guerras, ha tratado de remediar los daños de esa política de guerra seriamente. Los intentos realizados para llevarlos a cabo, tanto en la consecución de grandes créditos como mediante organizaciones bancarias, con el fin de volver a la normalidad las monedas enfermas, sólo han dado resultados satisfactorios mínimos.

Como objetivos más importantes de los próximos tiempos señaló el orador la conclusión de tratados de comercio a largo plazo con obligaciones mutuas, evitando la posibilidad arbitraria actual de poder efectuar, en cualquier momento, modificaciones tanto en aduanas como en contingentes, derechos, etc. y, además, un acuerdo internacional de todos los pueblos sobre la protección de la propiedad privada y el respeto de los hombres como personalidad, incluso de guerra, y, ferendo, la producción de un sistema monetario para todos los países en el comercio internacional, a base de ahorro de otra materia estable, en lugar de la arbitrariedad actual de las políticas de gobierno en la fijación del valor de las monedas.

El orador fué muy aplaudido y felicitado por su brillante disertación.

Comentario a la exposición de inventores españoles

Un inventor, ya olvidado, que salvó millones de vidas

(Servicio de ARGOS)

MADRID.— Ya tenemos en Madrid —ya era hora— una exposición de inventos. Como nuestra misión no es informativa, no nos hemos creído obligados a asistir. Además, según nos dicen, en estos días la visita a la exposición se reduce por la gran afilada de público. Belicemos a los organizadores, porque, a duras penas, harán un buen negocio, a la vez que una meritoria obra de instrucción y cultura.

A juzgar por la prensa y por algunas referencias de amigos que nos han hablado de este certamen, la exposición resulta decepcionante para los que acudían a ella en busca de inventos fantásticos, de aparatos de gran imaginación y de singular utilidad, que son los que más excitan la curiosidad popular. Pero no; no hay nada de esto. Todos son aplicaciones prácticas o perfeccionamientos de adelantos ya conocidos. Lamentamos el criterio seguido para la selección de concurrentes. Falta la nota aguda, audaz, descomulgante del inventor exaltado, del inventor pintoresco, del inventor estultico que eleva gracia y alegría a la exposición.

Y no está seguramente porque no haya habido aspirantes y de mérito. Se dice que cada español lleva su comedia bajo el brazo; pero, ¿qué español no llevará también su invento en el otro brazo? Lo despreciamos es que eso que hablamos inventado, ya existía, y en tal caso la ignorancia no quita mérito. Pero el invento fantástico e infantil, sin sentido práctico, no puede tener este fallo y por su mismo desinterés es como el aroma, la sombra y hasta la posesión de la inventiva.

Ahora, a propósito de esta exposición, queremos recordar a un inventor que salvó millones de vidas.

En el siglo pasado, director del Observatorio de Meteorología de Manila y su fama le debe haber inventado el abasociador, que inventó una combinación del instrumento ordinario y del aparato de medición de las corrientes, que se usaba para medir la velocidad de las corrientes y que fué adoptado a miles de barcos que tenían que navegar por los mares de Oriente. Muchos de ellos se salvaron con el aparato del Padre Argós, que anunció el invento del jesuita español, el descaer de los ciclones.

Para los europeos, a pesar de que las películas nos han ilustrado suficientemente de los horribles estragos de los ciclones, que arrasan con su violencia cuanto encuentran en su paso, y que en Filipinas vienen a diezarse cada veinte veces al año, tal vez este invento no merezca la consideración y aprecio que en realidad tuvo, en aquellos tiempos, para los orientales, pero a veracidad se lo invento del jesuita español, el descaer de los ciclones.

Para los europeos, a pesar de que las películas nos han ilustrado suficientemente de los horribles estragos de los ciclones, que arrasan con su violencia cuanto encuentran en su paso, y que en Filipinas vienen a diezarse cada veinte veces al año, tal vez este invento no merezca la consideración y aprecio que en realidad tuvo, en aquellos tiempos, para los orientales, pero a veracidad se lo invento del jesuita español, el descaer de los ciclones.

No existen vacantes en las plantillas

MADRID.— Con frecuencia se viene recibiendo en el Ministerio de Información y Turismo instancias de toda clase de personas que desean ocupar algún empleo en dicho Centro, por estimar que, siendo de reciente creación, han de existir vacantes en sus plantillas. Para evitar esa errónea creencia, se hace público que el Ministerio se ha creado con determinados servicios procedentes de los Departamentos de Gobernación y Educación Nacional, que, estando desempeñados por personal propio, continúan en el ejercicio de sus funciones. Por consiguiente, se advierte que las instancias que se presenten en solicitud de nombramientos se archivarán, sin darles curso alguno.

Las Juventudes de la Sección de Menores esperan su donativo el día 11 de Junio. Con él podrán realizar sus estudios milés de niñas necesitadas.

Más de cien heridos en un violento choque entre la policía japonesa y los estudiantes de la Universidad de Waseda

En Túnez se han registrado nuevos incidentes y se ha practicado la detención de saboteadores

TOKIO, 5.— La Policía ha tenido un violento choque con más de mil estudiantes de la Universidad de Waseda. Más de cien personas han resultado heridas, treinta y siete de las cuales se encuentran graves. La Policía, por su parte, ha sufrido bajas, pero no ha anunciado el número.

El choque tuvo como comienzo el señalamiento de dos policías por parte de los estudiantes, cuando los agentes fueron a la Universidad a comprobar los domicilios de los estudiantes que habían intervenido en los disturbios del primer de mayo.

Los estudiantes acusaron a la Policía de entrada ilegal en la Universidad, y capturaron a dos agentes, uno de ellos alto funcionario de la Policía. Quince policías llegaron inmediatamente a la Universidad y rescataron a sus dos compañeros. La Policía, una vez terminados los incidentes, ha manifestado que tiene derecho a entrar en la Universidad para comprobar los domicilios de los estudiantes, y que los disturbios de los universitarios desde el primero de mayo exigieron su proporcional castigo. (Efe).

En Túnez se han registrado nuevos incidentes y se ha practicado la detención de saboteadores.

Comentario a la exposición de inventores españoles

Un inventor, ya olvidado, que salvó millones de vidas

(Servicio de ARGOS)

MADRID.— Ya tenemos en Madrid —ya era hora— una exposición de inventos. Como nuestra misión no es informativa, no nos hemos creído obligados a asistir. Además, según nos dicen, en estos días la visita a la exposición se reduce por la gran afilada de público. Belicemos a los organizadores, porque, a duras penas, harán un buen negocio, a la vez que una meritoria obra de instrucción y cultura.

A juzgar por la prensa y por algunas referencias de amigos que nos han hablado de este certamen, la exposición resulta decepcionante para los que acudían a ella en busca de inventos fantásticos, de aparatos de gran imaginación y de singular utilidad, que son los que más excitan la curiosidad popular. Pero no; no hay nada de esto. Todos son aplicaciones prácticas o perfeccionamientos de adelantos ya conocidos. Lamentamos el criterio seguido para la selección de concurrentes. Falta la nota aguda, audaz, descomulgante del inventor exaltado, del inventor pintoresco, del inventor estultico que eleva gracia y alegría a la exposición.

Y no está seguramente porque no haya habido aspirantes y de mérito. Se dice que cada español lleva su comedia bajo el brazo; pero, ¿qué español no llevará también su invento en el otro brazo? Lo despreciamos es que eso que hablamos inventado, ya existía, y en tal caso la ignorancia no quita mérito. Pero el invento fantástico e infantil, sin sentido práctico, no puede tener este fallo y por su mismo desinterés es como el aroma, la sombra y hasta la posesión de la inventiva.

Ahora, a propósito de esta exposición, queremos recordar a un inventor que salvó millones de vidas.

En el siglo pasado, director del Observatorio de Meteorología de Manila y su fama le debe haber inventado el abasociador, que inventó una combinación del instrumento ordinario y del aparato de medición de las corrientes, que se usaba para medir la velocidad de las corrientes y que fué adoptado a miles de barcos que tenían que navegar por los mares de Oriente. Muchos de ellos se salvaron con el aparato del Padre Argós, que anunció el invento del jesuita español, el descaer de los ciclones.

Para los europeos, a pesar de que las películas nos han ilustrado suficientemente de los horribles estragos de los ciclones, que arrasan con su violencia cuanto encuentran en su paso, y que en Filipinas vienen a diezarse cada veinte veces al año, tal vez este invento no merezca la consideración y aprecio que en realidad tuvo, en aquellos tiempos, para los orientales, pero a veracidad se lo invento del jesuita español, el descaer de los ciclones.

Para los europeos, a pesar de que las películas nos han ilustrado suficientemente de los horribles estragos de los ciclones, que arrasan con su violencia cuanto encuentran en su paso, y que en Filipinas vienen a diezarse cada veinte veces al año, tal vez este invento no merezca la consideración y aprecio que en realidad tuvo, en aquellos tiempos, para los orientales, pero a veracidad se lo invento del jesuita español, el descaer de los ciclones.

CALAHORRA, 8

BOA.—El pasado domingo, en la iglesia parroquial de Santiago...

Con la mayor solemnidad ofició en la ceremonia el presbítero don Francisco La Justicia...

DE AMERICA.—Procedentes de Venezuela, donde han residido durante más de quince años...

TORRECIJILLA EN CAMEROS, 6

UN LLAMAMIENTO.—A vosotros, hijos de esta noble villa, amantes todos de esta hidalga cabeza...

ENSEÑANZA.—Continúa abierto el plazo de inscripción de matrícula de ingreso y enseñanza libre...

A BARCELONA.—Para asistir al Congreso Eucarístico Internacional que ha de tener lugar en la Ciudad Condal...

LA VIRGEN DE FATIMA.—Con gran solemnidad y extraordinaria concurrencia de fieles se viene celebrando en la iglesia de los Padres Misioneros...

MODISTAS.—Tenemos a vuestra disposición los llamados patrones (FEMINA), los últimos modelos de primavera y verano...

LA SEÑORA D.ª TOMASA JIMÉNEZ FERNÁNDEZ

(Vda. de don Fidel García) Falleció ayer, a los 90 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Su apenada hija, doña Julia, sobrina, primos y demás familia, participan a sus amigos...

Logroño, 6 de mayo de 1952. Conducción del cadáver: HOY, viernes, a las 12.15.

LA NIRA María del Pilar Cristóbal Manso

Subió al Cielo en el día de ayer, a los 7 meses de edad. Q. E. G. E.

Sus allegados padres, don Emilio y doña Rosa; abuelos, don Miguel Cristóbal, don José Manso y doña Herminda Diego...

CERVERA DEL RIO ALHAMA, 6

SANTO CRISTO DEL PERDON.—Después de la solemne y concurrencia multitudinaria...

Desde las primeras horas de la mañana se dijeron misas, dándose la sagrada comunión a más de 1.200 fieles...

La misa mayor, oficiada por el M. I. señor canónigo de la Insigne Iglesia Colegial de Logroño...

Notas Militares

VACANTE DE DESTINO.—El mando del Batallón de Infantería del Ministerio del Ejército...

ASOCIADOS.—Al campamento de teniente coronel a los comandantes de Infantería (E. A.), quedando a las órdenes del ministro del Ejército...

MIRANDA DE EBBO, 8

VISITA DEL GOBERNADOR.—Ayer hizo su visita mensual el señor gobernador civil, despidiéndose con las autoridades locales...

BODAS.—El día 3, en la iglesia de Santa Ana, profusamente iluminada y adornada con flores naturales...

Los invitados aborrecieron una comida exquisita, saliendo los novios para Madrid...

Solicito préstamo

de 100 a 500 mil pesetas, con interés muy elevado, para industria en pleno rendimiento...

ACEITUNAS

Negras del país, sevillanas y rellenas las mejores, las más baratas: CROJA. — Teléfonos 3205 y 2346

Necesitase socio

con 15.000 ó 25.000 pesetas, colaborando en oficinas, para ampliación de negocio...

EL SOLAR

CARBONES Y LEÑAS de calidad garantizada. CAÑIZOS. No comprar sin consultar precios...

LA VIRGEN DE VALVANERA

El próximo lunes, día 12, nos honrará con su visita la venerada imagen de la Virgen de Valvanera...

A las once de la noche, hora Santa Eucarística, tirando en voz toda la noche...

Los invitados aborrecieron una comida exquisita, saliendo los novios para Madrid...

Fiesta de San Juan del Monte

La directiva de la Cofradía de San Juan ha decidido que este año se limiten las fiestas...

RESPIRATORIO

Consulta de 1236 a 2 y de 4 a 7. B. Herrera 16.4 1615 05P 372

S. MILLANES

Jefe Clínico de Medicina del Hospital Provincial. PULMON - CORAZON - FISIOLOGIA - CIRUGIA DE PULMON

VINO DE COSECHERO

Tinto, a 3 pts. litro, y clarete, a 350. Posada de San Antón. Servicio a domicilio. Teléfono 10-41.

Leña de roble

Se compra de 80 a 100 toneladas. Ofertas: Laboratorios ORIVE, S. A. Apartado de Correos 87. Logroño.

Venta de solares

EN HARO, frente a los Jardines de la Vega, se venden cinco lotes de terreno de 18 por 26 metros...

SANTA TERESITA

Clínica de partos. Cirugía general. SOMOSERRA, R. S. — Teléfono 14-27. (C. S. P. 341).

PARA AGRICULTORES HERNIADOS

hemos ideado un modernísimo ADMICULO HERNISAN con especial mecanismo de adaptación...

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)

Balmes, 104 - Barcelona

LA BATERIA K L G

cargada en seco, con doble separador de polvos y placas de polvo de plomo puro y de primera fusión

le dará mejor servicio

SEIS MINUTOS, 300 CICLOS Y 18 MESES DE GARANTIA

Acmitimos cambios de baterías usadas

DE MICHEL HERMANOS, S. L. - Logroño

EL NIÑO Juan Carlos Hermosilla Majuelo

Subió al Cielo en el día de ayer, a los 4 meses de edad. Q. E. G. E.

Sus apenadas padres, don Víctor y doña Juana; abuela paterna, doña Rosalinda Infante (Vda. de don Juan Hermosilla)...

LA HERNIA, ELIMINADA

LAS DOLOROSAS E INSURVIBLES MOLESTIAS Y TORTURAS que ocasionan los anticuados pliegues de serie con hilos rígidos...

AVISO: Instituto Ortopédico KORR-SAN

atenderá a cuantos estén interesados, de 10 a 1 solamente, y días indicados...

"KORR-SAN" INSTITUTO ORTOPEDICO BARCELONA

Valencia, 214 para 24

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES. ALMACEN muy grande, ruévica, 37. TIENDAS con ALMACEN. R. Paterna...

SE CEDE derecho edificación, en solar, esquina calle urbanizada. Razón, Nueva Rioja.

VENDO SOLARES en Dros. Castroviejo y Camino del Cortijo, y otro en la calle de San Gil...

PLANTA BAJA, se alquila para tienda y almacén, Calle Mayor, 133, 3.º iz.

COLOCACIONES. SIQUIERIA con informes, se necesita en Calvo Sotelo, 7, 2.º deba.

ASISTENTE. se necesita. Razón, Muelles Salu.

MIRAMONTE sin hijos, de 30 a 50 años, se necesita para cuidar chalet en Ana. Escriván Ando, 3. Alfaro.

SIQUIERIA se necesita en Calvo Sotelo, 11, 3.º deba.

SIQUIERIA mayor, sabiendo de cocina, bien recibida, para poca familia. Inñuri presentará sin buenos sueldos. Carretera de Villamediana, 13, 2.º izda.

NIÑERA, se necesita en Calzado Calle.

TORNERO MECANICO, se necesita para el taller. Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.027.

FOYER de 18 a 20 años, soltero, necesita para laborista Lorenzo Jorgo, en Ojateo.

OFICIAL FALCÓN, sabiendo su oficio, necesita en Calvo Sotelo, 13, 2.º izda.

NIÑERA, se necesita en Calzado Calle.

GANADOS. PIENSOS AVICOLAS en Zujeta ALFALFA, paja, piensos, semillas...

HABITACION con cama solo dormir, se cede. Q. Primo Rivera, 24, par. d.

PERDIDAS. Toldo con el nombre de Fermín Marzo. Gradificación su entrega en Almacenes San Bernabé o a Rufino Bueno, Pezo, 10.

Cartilla de abalorios, con diámetro de 2 mm. Se entrega en Madrid, 39, 3.º deba, por ser necesario pudiendo quedarse con el dinero que contiene.

TRASPASOS. TIENDA gran capacidad y dos escaparates. Informes, Mola, 31, bajo.

TIENDA sin existencias en lo más céntrico de Haro, traspassa Lola Torre. Avda. José Antonio (junto Fábrica Harinas), Haro.

LOCALS, se traspasan dos, uno con negocio en marcha. Franco, 7, Vulcanizados Moncau.

ABACERIA céntrica, por poco dinero. Razón, Nueva Rioja.

VEHICULOS. BICICLETA caballero nueva, se vende. Razón, Parque de Bomberos.

TURONETA, vende barata Francisco Martínez, en Nigra.

CHUBASQUERAS, perneras, carteras, defensas tubo cromado para motocicletas. Casa Gopegui, D. de la Victoria, 23.

CARGO de varias piezas, con aparatos también nuevos, se venden. Gregorio López Jiménez, Gasset núm. 24, en Alfaro.

VELOMOTOR S. R. S. en perfecto estado, se vende. Av. Artilería 22, 1.º izda, de 4 tarde en adelante.

VEGA con tartana y arcos, se vende. Travesía San Juan, 3, 1.º.

TURISMO 3 H.P., a toda prueba, vende Mariano Centeno, Vega, 6, Haro.

CAMIONETA Ford 3, se compra en cualquier estado. Indicar estado y precio a Productos Moreno, cp Sada, en Zaragoza.

MOTO y VELOMOTOR, se venden. Razón, 11, 2.º.

MOTO "Lubo" nueva, vende. Razón, M. Vallejo, 13, Guarnicioneria.

COCHE DE NIÑO, inglés, se vende. Precio de precio. P. Galdos, 25, bajo.

TURISMO Rubia 13 H.P., 6 asientos, imposible, cubiertas a estrenar, se vende o se cambia por turismo hasta 12 H.P. Razón, S. Escobena en Bar. Rivoli y Garage Durán.

TARJETA conmutada, en muy buenas condiciones, y balanza semiautomática, se vende en Ultramarina Bastida, Matineez-Zapatero, 9.

COCHE DE NIÑO, se vende en Avenida de Navarra, 4, entreseño.

FERGONETA Citroen B-12, cerrada, se vende. Razón Custodio (hijo), en Caslarreza.

GANGA. Se vende motocicleta "Alfonso". Informes, Talleres Alcáide, calle Oesa.

MAQUINA DE ESCRIBIR portatil, Hispano Olivetti, sin estrenar, se vende. Portugal, 5, bajo.

TRILLADORA Ruston Arga núm. 2, inglesa, vende o cambia por furgoneta Citroen pequeña, o por ganado para carne o vida. Víctor Aguilera, en Villamediana de Irujo.

VESTIDO 1.ª comunión, precioso, vende. Mercedes, 3, 2.º por la tarde.

TRILLADORA núm. 2 y dos motores de 30 H.P., se venden en Velez de Guebara núm. 7.

ESCOPIETA Cal. 12, semiautomática, precio actual en catálogo 4.000 ptas, se vende o cambia por motocicleta. A. Sáinz Royo, 4, Arnedo.

POR DEJAR LABRANZA, se vende carro de yugo en buen uso, motor eléctrico 10 H.P., contador y 145 litros de hilo de cobre. Tratar con Manuel Arce, en Calbarrod.

TRILLADORA Ruston Irujo núm. 1, con motor Bernard, 22 H.P. y 22 metros de tubos, sin elevador, y motocombina para 75.000 litros por hora, montada en carro para caballería por su facilidad de transporte, vende Clemente Lareña, en Argostima, Alava.

MOSTRADOR de piedra artificial y vitrina, vende Casa Tara Laurel, 6.

POR DEJAR LABRANZA, se vende o cambia por furgoneta o camioneta, tractor T. E. S. A., modelo 1950, 14 H.P., con ocho días de trabajo y 80 centímetros de ancho; arado rotativo con dos velocidades y especial para viñas y hortales; arado brabant; vinador de dos rejas y remolque pequeño; Tratar con C. Ramirez, Tf. núm. 2, en Villamediana.

VESTIDO niña primera comunión, modelo Escobena, se vende en Madrid, 39, 2.º deba. Libras de 2 a 4.

TRAJE niño primera comunión, se vende. Mayor, 157, Cuatro Vientos.

VESTIDO primera comunión, modelo Escobena, se vende en Madrid, 39, 2.º deba. Libras de 2 a 4.

CAMA matrimonio, buen estado, se vende. Colón, 23, 3.º.

MAQUINA SINGER en buen uso, se vende en 800 pts. Portallillo, 15, 2.º.

VESTIDO niña primera comunión, se vende. Franco, 26, 3.º deba.

ESCOPIETA en buen uso, calibre 12 gatillos a la vista, se vende. Razón, Droguería Bozar, Herreras, 31.

CAJAS para fresa, económicas, se venden. Vallejo, 4, Estanco.

PLANTAS de pimiento y tomate, insuperables, vende José Origa, barrio Golcoche, al pie carretera general, en Llodio (Vizcaya).

ESCOPIETA, se vende. Av. 12 Ligero, 22, 3.º deba.

NIVERRA eléctrica (Frison), semiautomática, se vende Razón Nueva Rioja.

TRILLADORA Ruston núm. 2, semiautomática, para 9.000 kilos y tractor Deering 10-20, a prueba, lo mismo junto que separado, vende Hilario Aguirre, en Palacios (Navarra).

VARIO. MOTORES DIESEL para trilladoras, piezas e industriales. Elu-Maquinas Eléctricas, Carmelo Gil, 4. Teléfonos 13333, Bilbao.

ENORME cantidad de colieres de colores y pulseritas a juego, de perla corbis y lagos, todos los precios, desde 6 pts. El Almacén, Sagasta, 14.

MOTORES DIESEL, nuevos, 14 y 20 H.P., arriango en frío, garantizados, propios para trilladoras, rodapiés y grupos electrogenos, pueden verse funcionando, amplias referencias. Irujo, S. L., Durango (Vizcaya).

AVISO: Los armados para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

el domingo se anuncia el estreno de la gran película española...

CIRCO CALIFORNIA.—Ayer terminó su actuación este circo...

LA VIRGEN DE VALVANERA.—El próximo lunes, día 12, nos honrará con su visita la venerada imagen...

ACTUARÁN DOS DIAS EN HARO y seguidamente lo harán en Santo Domingo durante sus próximas fiestas.

LEIVA, 7

VISITA PASTORAL.—Una jornada de intensa emoción ha vivido el pueblo con motivo de la visita pastoral y confirmación verificada por el Ilmo. señor don Javier Ochoa...

A las diez de la mañana fué recibido por el Ayuntamiento en recepción, rifa y niñas de las escuelas con sus maestros y parte de vecindario...

LA VIRGEN DE VALVANERA.—Los vecinos esperan ansiosos la llegada de Nuestra Señora de Valvanera, preparándola un gran recibimiento.

Días alegres de descanso, año de montaña y mar, vida sana en los Albergues de Verano obtenidos por las Juventudes Feministas...

Guía Sanitaria

Fernando L. Muñoz. Profesor Jefe del Servicio de Tuberculosis Pulmonar de Hospital Provincial.

RESPIRATORIO. Consulta de 1236 a 2 y de 4 a 7. B. Herrera 16.4 1615 05P 372

S. MILLANES. Jefe Clínico de Medicina del Hospital Provincial.

PULMON - CORAZON - FISIOLOGIA - CIRUGIA DE PULMON. Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7. Vda de Rey, 1, 1.º izda. Telf. 2332 (C. S. P. n.º 64)

Doctor Escudero. Director del Manicomio Provincial.

MENTALES Y NERVIOSAS. Consulta de 12 a 2 y de 5 a 6. Dres. Castroviejo, 22. Telf. 32-46 (CSP 326)

Emilio Casas (hijo). PIEL - VENEREAS - SIFILIS. MURO DE LA MATA, 13, segundo. Teléfonos 1078 y 2051. (C.S.P. 249)

SANTA TERESITA. Clínica de partos. Cirugía general. SOMOSERRA, R. S. — Teléfono 14-27. (C. S. P. 341).

ALQUILERES. ALMACEN muy grande, ruévica, 37. TIENDAS con ALMACEN. R. Paterna...

SE CEDE derecho edificación, en solar, esquina calle urbanizada. Razón, Nueva Rioja.

VENDO SOLARES en Dros. Castroviejo y Camino del Cortijo, y otro en la calle de San Gil...

PLANTA BAJA, se alquila para tienda y almacén, Calle Mayor, 133, 3.º iz.

COLOCACIONES. SIQUIERIA con informes, se necesita en Calvo Sotelo, 7, 2.º deba.

ASISTENTE. se necesita. Razón, Muelles Salu.

MIRAMONTE sin hijos, de 30 a 50 años, se necesita para cuidar chalet en Ana. Escriván Ando, 3. Alfaro.

SIQUIERIA se necesita en Calvo Sotelo, 11, 3.º deba.

SIQUIERIA mayor, sabiendo de cocina, bien recibida, para poca familia. Inñuri presentará sin buenos sueldos. Carretera de Villamediana, 13, 2.º izda.

NIÑERA, se necesita en Calzado Calle.

TORNERO MECANICO, se necesita para el taller. Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.027.

FOYER de 18 a 20 años, soltero, necesita para laborista Lorenzo Jorgo, en Ojateo.

OFICIAL FALCÓN, sabiendo su oficio, necesita en Calvo Sotelo, 13, 2.º izda.

NIÑERA, se necesita en Calzado Calle.

GANADOS. PIENSOS AVICOLAS en Zujeta ALFALFA, paja, piensos, semillas...

HABITACION con cama solo dormir, se cede. Q. Primo Rivera, 24, par. d.

PERDIDAS. Toldo con el nombre de Fermín Marzo. Gradificación su entrega en Almacenes San Bernabé o a Rufino Bueno, Pezo, 10.

Cartilla de abalorios, con diámetro de 2 mm. Se entrega en Madrid, 39, 3.º deba, por ser necesario pudiendo quedarse con el dinero que contiene.

TRASPASOS. TIENDA gran capacidad y dos escaparates. Informes, Mola, 31, bajo.

TIENDA sin existencias en lo más céntrico de Haro, traspassa Lola Torre. Avda. José Antonio (junto Fábrica Harinas), Haro.

SIGMA

La mejor máquina de coser y bordar

MURRIETA, 3. TELEFONO, 2913

NUEVA RIOJA

Morrocán y Rezola, S. L.

M. VILLANUEVA, 11. - TELEFONOS 11-05 y 11-06. BATERIAS DE COCINA EN PORCELANA Y ALUMINIO. COCINAS, ECONOMICAS Y ELECTRICAS; HORNILLOS. TODOS MODELOS. VISITAD LOS ALMACENES.

Antena de Madrid

Por J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PUELA (Crónica de ARGOS exclusiva para este periódico) (Prohibida la reproducción)

LOS HOSTELEROS, EL IMPUESTO DE LUJO Y EL CAFE-CAFE

En la Asamblea de la Industria de Hostelería, que se está celebrando en un ambiente de gran expectación...

El suministro al respecto por un reciente reportaje nos cuenta bastante rubor.

Resalta, según el citado cronista periodístico, que en la capital de España solo existen tres casas de baños del Ayuntamiento...

Y lo peor no es eso, lo peor es que, con arreglo a los datos suministrados al reportero por los encargados de los establecimientos...

Verdad que si no lo leyéramos no lo creeríamos?... Urge insistir en Madrid más muchas más casas de baños...

El Asilo de las Hermanitas de los Pobres, ante la fiesta patronal de Nuestra Señora de los Desamparados

El próximo domingo celebra el Asilo de las Hermanitas de los Pobres, bajo la más emocionante advocación...

El día 11 es, pues, fiesta grande en el Asilo de las Hermanitas de los Pobres...

La parte espiritual ha sido cuidadosamente preparada, y se desarrollará con toda solemnidad...

Será la primera vez que contemos generosos no se conmovieron por la vida de tanta abnegación...

EL GENERAL GALLAND, POSIBLE CREADOR DE LA LUFTHANSA

Procedente de la Argentina, uno de los más célebres ases de la aviación de guerra alemana, el general Galland...

Como todos los grandes pilotos de la Luftwaffe, se mantuvo al margen de las aventuras políticas y de las intrigas militares...

Galland, ha venido de la Argentina con un permiso de estancia de seis semanas...

Interrogado por la Prensa, Galland, con su eterno cigarro en la mano, hizo la siguiente declaración:

«Afirmo que no tengo el menor resentimiento contra el Gobierno federal. Yo abandoné Alemania en 1945 por razones profesionales...

En Bonn, Galland está considerado como un político importante...

La nueva silueta del soldado

POR VEZ PRIMERA DESDE 1908, SE ESTA MODIFICANDO TOTALMENTE EL UNIFORME

LONDRES AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

El uniforme militar, especialmente de los soldados y clases, sigue en todos los ejércitos unas líneas análogas cuando no idénticas...

La innovación alcanza todo el cuerpo del soldado desde el año 1908. Y la modificación va a ser casi total...

El nuevo uniforme está hecho ligero, con vistas a la nueva edad atómica. Se está comprobando...

Ante todo, el soldado a que nos referimos es el soldado por excelencia: el infante. A éste no hay quien le cambie en la ciencia militar...

Las conversaciones a las que estudiamos de lleno todo el equipo militar en relación con las nuevas armas...

En líneas generales, se puede decir que la silueta general de la línea del cuerpo, con lo que no falta de entrecorsete una uniformación mayor...

CONVERSACIONES Las conversaciones a las que estudiamos de lleno todo el equipo militar...

Una de ellas es, por ejemplo, el de los tanques: pesaban éstos demasiado sobre ruedas escasas...

CON MOTIVO DEL TERCER CENTENARIO del nacimiento de la R. M. Josefa del Santísimo Sacramento, religiosa brigada...

TRADICIONAL NOVENA EN TOLESA Las Juventudes de Acción Católica y Congregaciones Marianas de San Luis...

CON DIRECCION A BARCELONA y procedente de Roma, se defendió un día en Zarautz el Padre general de la Orden Franciscana...

El próximo sábado se celebrarán en Euzkadi grandes solemnidades eucarísticas...

El Ayuntamiento de San Sebastián ha hecho un importante depósito en metalúrgico para hacer efectivo el pago de Derechos Reales...

El gobernador civil, señor Martín Ballester, pronunció una conferencia sobre el tema «Concepto de servicio» en el curso de instructores de Música...

Poco animado se ha visto el mercado que como jueves, se ha celebrado en Vitoria. Algunos de los precios cotizados son los siguientes:

MADRID, 8.—La sesión de junio de los procuradores en Cortes, que había de tener lugar el próximo día 13...

Disminuyen las restricciones para las compras a plazos en Norteamérica

WASHINGTON.—El Gobierno ha acordado suprimir cuantas restricciones pesaban sobre los créditos obtenidos por el comprador...

El señor obispo ha recibido la visita de miembros de la Diputación y de la Caja Provincial de Ahorros...

CONFERENCIA DE LOS CUATRO?

LA PROPUESTA AMERICANA SIEMBRA EL DESCONCIERTO: A PESAR DE LA INSISTENCIA DE WASHINGTON, LONDRES Y PARIS, OPUESTOS O INDECISOS, AL MENOS

WASHINGTON AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

Washington se muestra decidido. Quiere que los tres se reúnan para preparar el terreno...

No deja de ser simbólico el hecho de que precisamente en estos momentos sea ya proclamado de nuevo como himno nacional el «Deutschland über alles».

Para Bonn, Alemania es lo primero, por encima de las alianzas que dividen a los viejos aliados...

Para los americanos no es más que un caudal, pero para los interesados es el anhelo nacional. Sufieren con la Alemania unida del Mosa al Níemén...

UBALDO DE LEON Bonita manera de llegar a alcalde

NUEVA YORK, 8.—Un corredor de apuestas declaró a la Policía que combuyó con 20.000 dólares a las dos campañas...

Harry Gross, con motivo de la campaña que se sigue por cohecho a cinco funcionarios, dijo que había entregado a James Moran...

«Pero qué se haría el Morán» condensándose con este punto de vista. «Si ese caso llegase—respondió el «Times»—, sería la ocasión de unificar a Alemania...

PARIS Para París, esa conferencia no merecería siquiera el nombre de tal; más bien podría decirse que era una reunión internacional en administración.

En Francia—escribe el «Monde»—esa iniciativa americana ha creado una corriente muy fuerte de descontento.

Quiza la carta francesa sea más clara: para París es muy temible una Alemania unida, aunque pudiera ser un dique frente a una invasión rusa...

Esta tarde ha hecho su presentación en el Teatro Arriaga de nuestra capital el ballet español de Pilar López...

CONFERENCIA En el curso de Literatura del Instituto Francés ha pronunciado una conferencia en la tarde de hoy el director del Instituto...

CONFERENCIA En el curso de Literatura del Instituto Francés ha pronunciado una conferencia en la tarde de hoy el director del Instituto...

CONFERENCIA En el curso de Literatura del Instituto Francés ha pronunciado una conferencia en la tarde de hoy el director del Instituto...

CONFERENCIA En el curso de Literatura del Instituto Francés ha pronunciado una conferencia en la tarde de hoy el director del Instituto...

CONFERENCIA En el curso de Literatura del Instituto Francés ha pronunciado una conferencia en la tarde de hoy el director del Instituto...

CONFERENCIA En el curso de Literatura del Instituto Francés ha pronunciado una conferencia en la tarde de hoy el director del Instituto...

CONFERENCIA En el curso de Literatura del Instituto Francés ha pronunciado una conferencia en la tarde de hoy el director del Instituto...

CONFERENCIA En el curso de Literatura del Instituto Francés ha pronunciado una conferencia en la tarde de hoy el director del Instituto...

CONFERENCIA En el curso de Literatura del Instituto Francés ha pronunciado una conferencia en la tarde de hoy el director del Instituto...

De las Provincias Vascongadas y Navarra

VIZCAYA ALAVA GUIPUZCOA

A BARCELONA EN PIROGUA BILBAO, 8.—Palabra está medio de locomoción entre los muchos empujados por los peregrinos que acuden de todas partes del mundo al Congreso Eucarístico de Barcelona...

EL DIA DEL SEMINARIO La relación de las aportaciones verificadas por pueblos de la diócesis en honor de la Santa Cruz...

IMPORTANTES OBRAS FERROVIARIAS Se vienen realizando en Alegría trabajos de explanación para que quede establecida la doble vía...

CONFERENCIA DEL GOBERNADOR CIVIL El gobernador civil, señor Martín Ballester, pronunció una conferencia sobre el tema «Concepto de servicio»...

PREPARACION DE FESTIVOS La Comisión de Festejos del Ayuntamiento se ocupa activamente de la preparación del programa de festejos...

ES ESPERADO EL ALCALDE Hay esperanza de Madrid el alcalde, señor Lacalle, que salió días pasados para la capital de España...

MERCADO EN VITORIA Poco animado se ha visto el mercado que como jueves, se ha celebrado en Vitoria...

MADRID, 8.—La sesión de junio de los procuradores en Cortes, que había de tener lugar el próximo día 13...

Disminuyen las restricciones para las compras a plazos en Norteamérica

WASHINGTON.—El Gobierno ha acordado suprimir cuantas restricciones pesaban sobre los créditos obtenidos por el comprador...

El señor obispo ha recibido la visita de miembros de la Diputación y de la Caja Provincial de Ahorros...

CONFERENCIA En el curso de Literatura del Instituto Francés ha pronunciado una conferencia en la tarde de hoy el director del Instituto...

CONFERENCIA En el curso de Literatura del Instituto Francés ha pronunciado una conferencia en la tarde de hoy el director del Instituto...

Roma, ¿católica o marxista?

IRUN AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

UNA ENCUESTA: ¿CUAL ES LA EDAD IDEAL PARA QUE UN INDIVIDUO DEJE DE TRABAJAR?

—¿Guárdate usted de la izquierda—guárdate usted de la derecha— tal es el consejo que desde los últimos puntos de la vida política francesa se le da a M. Pinay...

Ya no trata solamente, como decíamos ayer, de garantizar el préstamo al Estado, sino quiere igualmente garantizar los sueldos por una escala móvil...

«Es que M. Pinay—pregunta «Temoignage Chrétien»—es un taumaturgo? «¿A QUE EDAD QUISIERA EL RETIRO el trabajador francés? He aquí una curiosa encuesta que hace algún tiempo se propusiera en los medios laborales»...

Las contestaciones son de todas las clases: «La más pronto posible, ha contestado el 9 por 100; antes de los 50 años, el 4 por 100; de 50 a 55, el 34 por 100; a los 50 años el 24 por 100; a los 55, el 0 por 100. Lo más tarde posible dice el uno por 100 tan sólo. Y dudan todos de la respuesta y del que la da. El francés es hombre de buen sentido: casi más del tercio, el 34 por 100, estima que la edad ideal para el retiro es de 60 a 65 años...

OTRA PREGUNTA: ¿Adónde le gustaría retirarse? «Y la mayor parte de los trabajadores quieren volver al campo, con una casa individual y lejos un huerto. Allí podría trabajar libremente para él y plantar verdurales, lo que parece ser el segundo ideal del hombre trabajador»...

Demuestra este hecho el origen campesino del hombre de las grandes urbes. Prefiere irse a vivir a la naturaleza y vivir con toda independencia el último cuarto o en el último tercio de su vida.

¿Cuánto piensa usted vivir? El francés espera aumentar el plazo de su existencia día por día. En 1955, el hombre de 60 años creía que viviría unos 13 más tan sólo; en 1946 creía igualmente que viviría 18 años más. Y ahora, en 1952, el extranjero sueña con vivir otros 18 más como mínimo.

La mujer no va en zaga con el varón en esas esperanzas: en 1946 pensaba ya vivir a los 60 años 19 años más. Y en 1952 no se contenta con menos de otros 20 años de vida.

Sea prolongación de la vida humana trae consigo, por obra del retiro precisamente, una baja muy considerable del nivel de vida de los pensionados, los cuales se ven condenados a vivir mal, al mismo tiempo que se les aumenta el plazo de la existencia.

Actualmente se calcula que hay un hombre de más de 60 años por cada tres adultos. En Francia se otorga el retiro a los 65 años. Y esa es la edad oficial en los Estados Unidos, en Inglaterra, en Suiza y en los Países Bajos; en Suecia se extiende hasta los 67, y hasta los 70 en el Canadá.

EL EMPLEO DE LOS ANCIANOS constituye un drama de nuestros días: el retiro no les da para vivir, y no encuentran un trabajo apropiado a sus capacidades físicas. Sin embargo, por qué la sociedad condena a una vida de miseria parcial a un hombre que ha llegado a los 60 años?

Con justa razón, pues aquellos que continúan a vivir precariamente se oírían de que, en el mercado del trabajo se dan siempre los mismos pesos: los enfermos, los ancianos, los hombres de edad avanzada, sin saberlo por reclutamiento demasiado inhumano a la seguridad del empleo de los adultos.

LOS COMUNISTAS ITALIANOS quieren conquistar Roma y este hecho como en general las elecciones italianas atrae la atención de los demócratas franceses. En Roma el Municipio más importante de los 1999 italianos que se presentan a las elecciones. La batalla es muy importante. Se trata de saber si Roma va a ser católica o marxista en esta nueva etapa.

JAVIER DE EGUIA LAS BALAS ERAN DE VERDAD

TAIPEH (Formosa), 8.—Una bala ha atravesado el pantalón del centramirante norteamericano Truman Hedding, que se encontraba presenciando unas manifestaciones militares del Ejército nacionalista chino...

Hedding, jefe del Estado Mayor del almirante Arthur Redford, que manda la Flota norteamericana del Pacífico, se encontraba con el citado almirante Redford y el jefe de la misión militar de los Estados Unidos en Formosa, general de división William Chase...

«Fue debido a que un batallón de las fuerzas terrestres atacó disparando con munición real sobre las cabezas de las fuerzas defensoras».—(Efe).

REPRESENTACION NAVARRA AL CONGRESO EUCARISTICO INTERNACIONAL DE BARCELONA

PAMPLONA, 8.—Las autoridades y jerarquías provinciales, el obispo de la diócesis, representantes de la Diputación, del Ayuntamiento, asociaciones piadosas y cabildo catedral, asistirán al Congreso Internacional de Barcelona.

CONFERENCIA En el curso de Literatura del Instituto Francés ha pronunciado una conferencia en la tarde de hoy el director del Instituto...

Jumillán, ovejuno en su primer y dos ojeas en el otro. César Girón, ovejuno en uno y dos ojeas y dos vueltas en el otro. Rafael García, debutante, ovejuno y dos ojeas con dos vueltas, respectivamente. Los tres matadores salieron en hombros.

EN ECMA Novillos de doña Julia Costo. El rejoneador Sabater, vuelta al ruedo. Josecete, vuelta en uno y palmas en el otro. Pedro de los Reyes, que dio la vuelta al ruedo en su primer, resultado cogido al entrar a montar al que cerraba plaza, tras una faena muy artística y valiente. Le fue llevada la oreja a la conferencia. Sufre una herida de doce centímetros de extensión en el muslo izquierdo.

Toros de Murlet, en sustitución de los de Mirra anunciados atacados de glosopeda para Cañitas. Como en la Vuelta y Nacional, que toma la alternativa, los toros resultaron mansos, excepto los dos últimos, que fueron mansujeros. Cañitas, voluntarioso en los dos. Niño de la Palma, breve en uno y pitos en el otro. «Nacional», en el de la alternativa. De menor solemnidad, aliné con toros y dió la vuelta al ruedo con ocho vueltas en contra. En el que cerró plaza hizo una faena valiente y torera y metió a voluntad de un astocado. (Ovejuno grande, pedición máxima de oreja y dos vueltas al ruedo).

EN BARCELONA Novillos de Bernardino Jiménez y Domecq (1).

CONFERENCIA En el curso de Literatura del Instituto Francés ha pronunciado una conferencia en la tarde de hoy el director del Instituto...

CONFERENCIA En el curso de Literatura del Instituto Francés ha pronunciado una conferencia en la tarde de hoy el director del Instituto...

CONFERENCIA En el curso de Literatura del Instituto Francés ha pronunciado una conferencia en la tarde de hoy el director del Instituto...